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Zborniku na pot

24. septembra goduje bl.  Anton 
Martin Slomšek. Sobota v sep-
tembru, ki je najbližja Slomško-
vemu godu, je bila v Cerkvi v 
Sloveniji določena za praznik, ki 
ga imenujemo Slomškov dan. Ob 
20. obletnici razglasitve Slomška 
za zavetnika učiteljev, vzgojiteljev 
in katehetov se s tem zbornikom 
oziramo v minula leta praznovanj. 

Povedati želimo, kaj so nam ti 
dnevi prinesli in kaj so srečanja 
sporočala šoli, družbi in Cerkvi.

Najprej poglejmo v čas, v kate-
rem je dozorelo spoznanje, da pe-
dagogi želimo bl. Slomška, velikega 
vzgojitelja in učitelja, za svojega 
zavetnika. Prepričanje, zaupanje in 
sposobnost tedanjih članov uprav-
nega odbora Društva katoliških 
pedagogov Slovenije so bili dovolj 
veliki, da so iz ideje našli pot do 
razgla sitve. V letu priprave je prof. 
Martina Hafnar Gorjanc iz Kranja 
pripravila poglobljen prispevek o 
Slomšku. V njem je tehtno utemel-
jila predlog in med drugim zapisala:

Helena kregar in marjana korošec, urednici

Slovenci se bomo v svobodni domovini svojemu vse-
stranskemu voditelju-učitelju oddolžili najlepše s tem, da 
ga bomo ponovno odkrili. Prešernovih mokrocvetočih 
poezij ne bi mogli postaviti na balkone narodove hiše, če 
vsestranski gradbenik Slomšek tej hiši ne bi postavil trd-
nih temeljev in zidov. Zato moramo spoznavati najprej 
Slomška, moža neomajne vere, zaupanja in upanja, ki je 
bil tako zasidran v realnost, a obenem ves zazrt v nebo.

Pri organizaciji Slomškovega 
dne sodelujemo DKPS, Župnija 
Ponikva in Slovenski katehet ski 
urad. Dan sestavlja nekaj ključ-
nih dogodkov v Slomškovi roj-

st ni hiši na Slomu: podelitev 
Slomškovih priznanj in naziva 
častni član, strokovno predavanje 
ali tematske delavnice in kultur-
ni program. Slovesno sveto mašo 
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obhajamo v cerkvi sv. Martina na 
Ponikvi. Posebno mesto imata ro-
manji leta 2013 in 2015, ko so se 
nam množično pridružili zaposle-
ni v katoliških vzgojnih ustanovah 
v Sloveniji.

Bl. Slomšek je znal sodelovati 
in povezovati, zato si organiza-
torji želimo, da bi nas čim bolj 
povezoval tudi njegov dan. Zato 
v podelitev priznanj vključimo 
predstavnike države in Cerkve. 
Dan naj bi povezal učitelje iz 
državnih in katoliških šol in želi-
mo si, da bi bilo sodelovanja čim 
več. Povezoval naj bi tudi učitel-
je s Cerkvijo, zato smo hvaležni 
škofom za prisotnost in nago-
vore. Njihovo poslanstvo je pod-
pirati učitelje kristjane v državni 
šoli, skrbeti za njihovo duhov-
nost in strokovnost ter pravno 
pravičnost. 

V zborniku bomo predstavili 
poudarke in dogodke, ki so naj-
bolj zaznamovali posamezen 
Slomškov dan, ter nagrajence 
posameznih let. Svoje vtise bodo 
predstavili nekateri nagrajenci, 
oblikovalci dneva in udeleženci.

Kot se spreminjata čas in družba, 
se med učitelji spreminjata tudi 
zavedanje in potreba po »živeti 
v zavetju zavetnika«. Čeprav nas 
je na srečanjih na Ponikvi morda 
vedno manj, bogastvo in pomen 
dneva ohranjata svojo moč in 
sporočilo. O vsem tem boste la-
hko brali na naslednjih straneh. 
Sku paj s Slomškom ne bomo tar-
nali nad slabimi časi, pač pa bomo 
še naprej delali, kar moremo, in 
zago tovo bomo izboljšali svet. 
Tudi z naslednjimi Slomškovimi 
dnevi, ki nam bodo pomagali, da 
bomo bolj goreči. »Kdor hoče 
druge vneti, mora sam goreti.«
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Kjer je naša ljubezen, tam naše srce, naš zaklad.
Bl. Slomšek
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Srce govori srcu

Ob obletnici lepega jubileja bi se 
rad zahvalil vsem članom DKPS, 
predvsem duhovnemu asisten-
tu p. dr. Silvu Šinkovcu in pred-
sednici Mariji Žabjek, za tedanje 
vizionarske odločitve in sedanje 
vestno, odgovorno ter za vse 
ljudi dobre volje odprto poslan-
stvo. Pedagoški poklic je danes, 
v hitro se spreminjajoči družbi, 
pred mnogimi izzivi in s hvaležno-
stjo lahko poudarim, da tudi 
Slomškovi dnevi pomenijo eno 
od zelo konkretnih pobud, odprt 
forum predavanj in pogovorov, 
kako razbirati znamenja časa in v 
njih videti znamenja Božjega de-
lovanja.

Zelo poučen in čudovit zgled je 
vsem pedagogom in vzgojiteljem 
sv. John Henry Newman. Nič ne 
pomagajo naslovi, doktorati in 
druge reference, če učitelj, vzgo-
jitelj ali profesor ni najprej tisti, 

ki je osebnost, ki se trudi živeti 
to, kar govori, ki izžareva naj-
prej sam harmonijo bivanja, ki je 
najboljša »pedagoška metoda«. 
Newman je to povedal naravnost 
na navdih njen način.

V središču vsakega poučevanja je 
otrok, mladostnik kot subjekt in 
ne samo kot nek objekt produkci-
je faktografskega ponavlja nja ozi-
roma znanja. Ob tem pa je prav 
tako ključna osebnost učitelja. 
Če nekdo nečesa nima, če tega, 
kar uči, sam ne živi, potem nima 
drugemu kaj dati, ne more v njem 
prebujati veselega pričakovanja 
samega sebe. Zato je Newman 
vedno poudarjal nenadomestljivo 
vlogo učitelja, profesorja. Tako je 
razumel tudi vlogo tutorja v Ori-
el Collegeu v Oxfordu. »Resnica 
vstopa v duha učenca prek oči 
in ušes, prek čustev, domišljije 
in razuma.« Noben akademski 

škof dr. anton jamnik

To, da si in kar si, 
je Božji dar tebi, človeku, 

to, kar boš naredil iz sebe, 
pa je tvoj dar Bogu in sočloveku. 

Napis na najstarejši univerzi v Aziji – Manila, Filipini, Univerza sv. Tomaža
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(šolski) sistem ne more uspeš-
no delovati brez osebnega vpli-
va učiteljev. »Kjer je (osebni) 
vpliv, tam je življenje, kjer ga ni, 
tudi življenja ni. (…) Šolski sistem 
brez osebnega vpliva učiteljev na 
učence je kot polarni mraz in bo 
ustva ril zaledenelo, okamenelo in 
togo izobraževanje, nič drugega,« 
je zapisal Newman.

Kardinalsko geslo »Srce govo-
ri srcu«, ki si ga je izbral New-
man, osvetljuje njegovo pojmova-
nje oznanjevanja, poučevanja in 
vzgoje. Spominja nas na pomen, 
ki ga je pripisoval prijateljem in 
skupnosti, prvenstvu osebnosti, 
poudarjanju celovitosti člove-
ka. Srce govori srcu, Božje srce 
človekovemu srcu – v učloveče-
nju božjega Sina in v zakramental-
nem življenju Cerkve. Človekovo 
srce govori srcu drugih, ki iščejo 
vero, jih mučijo dvomi in želijo ob 
šolanju bolj polno zaživeti, se ve-
seliti samih sebe.

Srce blaženega A. M. Slomška 
je izžarevalo to ljubezen, njego-
vo srce je najbolj zgovorno učilo 
in vzgajalo, saj je najprej on sam 
živel iz pristne vere ter ljubezni 
do domovine in do vzgoje mla-
dih. Med mnogimi lepimi in ved-
no bolj aktualnimi mislimi je med 

drugim zapisal, da je vzgoja otrok 
sicer zahtevna, prinaša pa obilo 
blagoslovov tako učiteljem, vzgo-
jiteljem, staršem: »Otroška vzgo-
ja je najimenitnejše delo, ki ga 
le malokdo prav zna, čeravno le 
dvojno opravilo ima:

Želim, da bi po zgledu in pri-
prošnji bl. Antona Martina Slom-
ška prav vsi vedno znova prisluh-
nili šepetanju Svetega Duha, da bi 
v novih časih in prostorih mogli 
pogumno, modro in zrelo odgo-
varjati na znamenja časov.

otroke 
skrbno varovati, 

jih pridno učiti in 
dobrega vaditi.« 
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»Učiteljevo delo je zahtevno in 
pogosto stresno. Na njegovo delo 
vplivajo mnogi dejavniki: socialni, 
politični, zgodovinski, kulturni, 
njegovo psihično stanje, osebno 
življenje, bolezni, šolsko okol-
je, nedisciplina, zrahljane šolske 
strukture in porušene meje med 
generacijami. Zahtevnost mladih 
je danes vse večja in beg učiteljev 
iz šole zaskrbljujoč.« 

Besede, zapisane v Etičnem 
kodeksu društva, so resnične. 
Navadno jih je težko v polno sti 
uresničevati. Nam, katoliškim 
pedagogom, je morda lažje to iz-
polnjevati, ker v najtežjih trenut-
kih našega dela prosimo Svetega 
Duha in Gospoda, da nam pri tem 
dajeta moč. Še bolj to moč čutimo 
vsi, ki se ob težkih trenutkih lah-
ko obrnemo na našega zavetnika 
bl. A. M. Slomška. Leta 2004 smo 
ga razglasili za zavetnika učitel-
jev, vzgojiteljev in  katehetov. 

Da smo to storili, gre zahvala 
mnogim pobudnikom, članom 
in nečlanom društva, tedanjemu 
mariborskemu škofu dr. Francu 
Krambergerju, tedanjemu žup-
niku na Slomškovi Po nikvi Mihu 
Hermanu, članom vodstva dru-
štva v letih 2002–2006, še pose-
bej pa predsedniku mag. Ludviku 
Miheliču in duhovnemu asistentu 
p. dr. Viliju Lovšetu. Zavedali so 
se, da mnogi predani pedagogi 
delajo zavzeto, vestno, odgovor-
no in se zavedajo Slomškove mis-
li: »Če hočeš druge vneti, moraš 
sam goreti.« Zato so se odloči-
li, da tem, mnogokrat nevidnim 
pedagogom, podelijo Slomškova 
priznanja ali še več – naziv čast-
nega člana DKPS. 

Za vse to smo jim na pragu praz-
novanja 20. Slomškovega dneva 
iz srca hvaležni. Tako njim kakor 
tudi vsem tistim, ki to tradicijo 
nadaljujejo.

Marija Žabjek, predsednica dkps
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Ob razglasitvi A. M. Slomška za blaženega so mnogi učitelji začutili, 
da je Slomšek naš. Kot škof je bistveno prispeval k oblikovanju iden-
titete Cerkve v Sloveniji in njene moralne avtoritete, kot kulturni dela-
vec se je boril za jezikovo identiteto slovenskega naroda in kot pedagog 
je odločilno oblikoval miselnost, da narod potrebuje šolo. 

Vesel sem, da smo učitelji in kateheti izbrali Slomška za svojega zavet-
nika, in hvaležen organizatorjem, ki s srcem pripravljajo Slomškov dan. 
Doživeli smo veliko čudovitih predavanj ter spoznavali Slomška preko 
kulturnega programa in pridig. Hvala škofom, da nas pri tem podpirajo.

Našim kolegom, ki s srcem posvečajo svoje življenje pedagoškemu 
delu, s podelitvijo Slomškovih priznanj povemo, da se veselimo nji-
hove strokovnosti in ljubezni, s katero ustvarjajo. Hkrati opozarjamo 
družbo na vrednost vseh, ki vzgajajo in izobražujejo. Širša družba ob 
poročanju medijev spoznava in bolj ceni pedagoško delo. Prejemni-
ki priznanj postanejo sogovorniki novinarjev. Ta dan je tudi praznik 
sodelovanja civilne družbe in Cerkve, dialoškosti.

V čast in veselje nam je, da smo se srečevali z mnogimi ustvarjalnimi in 
srčnimi pedagogi, za katere gotovo velja Slomškov stavek: »Če hočeš 
druge vneti, moraš sam goreti.« Po podelitvah priznanj se s Ponikve 
vračamo obogateni in opogumljeni.

Obogateni in opogumljeni
p. dr. silvo Šinkovec, duhovni asistent dkps

Zgled za vse čase
Miha herMan, Župnik na ponikvi v letih 1989–2009

Zavetniki so naši vzorniki in priprošnjiki. Bog jih je postavil v pri-
meren čas in oni so po svojih močeh odgovarjali na razmere in možno-
sti z močno vero, z vztrajnostjo in navdihom, s trdim delom in velikim 
zaupanjem. Njihove besede in zgledi veljajo za ta in za vsak čas, so 
nesmrtni. Zato so tudi tako velik zaklad Cerkve, navdih kristjanom, ki 
želijo hoditi evangeljsko pot, so pomoč od zgoraj.
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Ob prebiranju življenjepisa svetnika ali svetnice najdemo vedno 
zapisano, kateri stanovi ali združenja so ga (jo) izbrali za zavetnika in 
priprošnjika. Slomšek je zelo dobro poznal in cenil svetnike in o njih 
napisal svoje najobsežnejše pisno delo Življenje svetnikov božjih – za 
vsak dan v letu.

Ko smo se srečni in navdušeni pripravljali na Slomškovo beatifikacijo v 
domači župniji, škofiji in drugod, sem se spraševal, kateri stanovi bodo 
v Slomšku prepoznali zgled življenja in si ga bodo izbrali za priprošnjika. 
Kot prve sem videl prav učitelje in vzgojitelje. Zelo vesel sem bil, da so 
to prepoznali tudi v DKPS. V Slomšku imamo zares lep zgled človeka, 
ki si je toliko prizadeval za vero, vzgojo, znanje, domoljubje in rast v 
srčni omiki. Naj nas dvajseta obletnica Slomškovih dnevov spodbudi, 
da ga bomo še bolj cenili, se mu priporočali in mu sledili.

Vzornik in priprošnjik
Mag. alojz kačičnik, Župnik na ponikvi v letih 2009–2022

Vera in omika sta bili Antonu Martinu Slomšku vrednoti, ki ju je cenil, 
spoštoval in razvijal pri sebi in ju na številne načine pomagal razvijati 
tudi pri drugih. Bil je človek, ki je iskal izboljšave in novosti, jih preiz-
kušal in jih želel razširjati med ljudi. In to je delal načrtno in vztrajno 
od zače tka do konca svojega življenja. 

Slomškovo življenje in delo je še danes navdih za mnoge posameznike, 
pa tudi za mnoga združenja in ustanove. Med njimi so tudi učitelji, vzgo-
jitelji, kateheti in starši, ki so si Slomška izbrali za svojega zavetnika. 
Vsako leto pripravijo ob njegovem godu Slomškov dan. Ob Slomško vih 
besedah iščejo spodbude za vztrajanje in uresničevanje krščanskega 
poslanstva v domačem in javnem okolju. 

V vlogi župnika na Slomškovi Ponikvi v letih 2009–2022 sem to delo 
od blizu spremljal in ga pomagal sooblikovati. V skromni obliki to bo-
gato dejavnost predstavlja ta publikacija, ki izhaja ob 20-letnici prazno-
vanj Slomškovega dne. Želim si, da to ne bi bil le zapis o tem, kar se je 
dogajalo, pač pa, da bi ob tem začutili, da nas Slomšek tako kot nekoč 
tudi danes spodbuja k zavzetemu delu z vodilom: »Če hočeš druge 
vneti, moraš sam goreti.« 

Blaženi Anton Martin Slomšek, prosi za nas!
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Vzgajati novi rod z novim srcem
joŽef planinc, Župnik na ponikvi in v draMljah od leta 2022

Pred dobrim letom sem bil pred izbiro ostati v župniji Griže ali pa na 
škofovo prošnjo sprejeti izziv in oditi na novo župnijo Ponikva. Ko sem 
škofu omenil, da bi tam moral biti kdo sposobnejši, saj je to Slomškova 
župnija, je dejal: »Saj je tam čisto običajno župnijsko življenje.« Še ni 
minil mesec dni na novi župniji, ko sem bil že soočen z dejstvom, da to 
ni običajna župnija. Na Ponikvi potekajo shodi, ki daleč presegajo žup-
nijske meje. Prvi tak je bil že konec septembra. Ob Slomškovem godu 
je potekal Slomškov dan, ki je vseslovenski dan učiteljev, vzgojiteljev, 
katehetov in staršev. Pred dvajsetimi leti je bilo prvo takšno srečanje, 
leto po prvem shodu pa je bil blaženi A. M. Slomšek tudi razglašen za 
zavetnika in priprošnjika učiteljev, vzgojiteljev in katehetov. Zelo dobra 
izbira. Slomšek je dobro vedel, kako lahko dober učitelj in dober kate-
het pomaga mlademu človeku izbirati pravo pot življenja.

Želim si, da bi se srečanja na Slomškovo priprošnjo nadaljevala in po-
magala po dobrih učiteljih, vzgojiteljih in katehetih vzgajati novi rod z 
novim srcem, ki bo imel moč ustvarjati boljše čase.

Skupaj na poti
S. mag. magda burger, SlovenSki kateHetSki urad

Dvajsetletnica Slomškovih dni obuja hvaležen spomin na vse, ki so si že 
dolgo pred beatifikacijo leta 1999 prizadevali, da bi Slovenci tega moža 
prepoznali kot kateheta in vzgojitelja, narodnega buditelja in pesnika. 
Prav zaradi Slomškovega pastoralnega delovanja si kateheti ne moremo 
predstavljati, da bi on ne bil tudi naš zavetnik. Z velikim ponosom smo 
ga sprejeli za svojega priprošnjika skupaj z vzgojitelji in učitelji. Vsi smo 
v istem čolnu Jezusovih učencev, skupaj na poti tistega ulova, ki združuje 
spoznanje, srčno kulturo in smisel. Slomškov dan nas vsako leto pove-
zuje in spodbuja: »Vsak naj stori po svojem stanu, kolikor premore, in 
hitro bo boljši svet. Dajmo Bogu, kar je božjega, in Bog nam bo dal, kar 
je potrebnega za dušo in telo.« 

Slomškovemu dnevu kličem: »Še na mnoga leta!«
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Beseda je obraz naši misli.
Bl. Slomšek
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Srečanja in nagrajenci 
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V obdobju dvajsetih let se je oblikovalo veliko poudarkov Slomško-
vih dni, ki jih predstavljamo v tem poglavju. Vsako leto smo za naslov 
dneva izbrali eno od močnih in sporočilnih Slomškovih misli. Vsebina 
dneva je bila prepletena s to mislijo in sporočilom. Ključni del vsake-
ga Slom škovega dneva je podelitev Slomškovih priznanj pedagogom, 
učiteljem, vzgojiteljem in katehetom. 

Večina nagrajencev prihaja iz vrst »tihih delavcev«, ki opravljajo svoje 
»drobno delo«, kot se je v zahvali za priznanje izrazil dr. Valentin Inzko. 
Vsakodnevno predano, vztrajno, potrpežljivo drobno delo z mladimi 
v šoli, vrtcu, v veroučni učilnici ali predavalnici največkrat ni opaženo. 
Ker pa je prežeto z ljubeznijo, z globokim zaupanjem v mladega člove-
ka in z modrostjo, je vredno priznanja. Prav zato pomeni nagrajencem 
eno največjih življenjskih priznanj.

V letu 2007 smo prvič podelili priznanje častni član DKPS. Prejemniki 
naziva so ugledne osebnosti s področja vzgoje, izobraževanja, kulture 
ali družbenih dejavnosti. Največkrat so to pedagogi in predavatelji, ki 
so bili v svoji karieri zaradi pokončne drže in katoliške vere v družbi 
spregledani. 
Za vsako leto navajamo naslov dneva, dobitnike Slomškovih priznanj 

in naziva častni član DKPS.
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Hvala Bogu, 23. avgust 2003 je 
bil na Ponikvi zares prazničen 
dan! Obisk je bil zelo razveseljiv. 
Med nami je bil tudi škof dr. An-
ton Stres. Pri maši se je slovesno 
začelo leto priprav na razglasitev 
Slomška za zavetnika učiteljev, 
vzgojiteljev in katehetov. V ho-
miliji nam je ponudil obilo pomen-
ljivih misli, ki jih je Slomšek izrekel 
o šoli, vzgoji in učitelju. Kako so-
dobno in prepričljivo so zvenele 
izbrane Slomškove besede! 

Kako blagodejne in 

dušo pomirjujoče 

so bile misli, 

da je poklic učitelja 

dragocen in velik 

v Božjih očeh! 

Popoldne smo se zadržali na 
Slomu v različnih delavnicah 
in razmišljali o sodobni vzgoji. 
Obljubili smo si, da se po letu dni 
ponovno srečamo. 

Škof dr. Franc Kramberger je 
namreč predlagal, da si za dan 
praznovanja izberemo 24. sep-
tember – Slomškov god, nenazad-
nje zato, ker se septembra začen-
ja novo šolsko in veroučno leto.
Po srečanju na Ponikvi smo ob-

likovali poseben iniciativni odbor 
za pripravo slovesne razglasitve. 
Veseli smo, da so v njem poleg 
članov DKPS tudi predstavniki 
SKU in katoliških vrtcev. 

Ne smemo pa pozabiti na pomen 
molitve in priprošnje k blažene-
mu A. M. Slomšku. Naš resnični 
zavetnik in vzornik bo postal šele, 
ko bomo svoje vsakdanje vzgoj-
no prizadevanje zares priporočali 
njemu in sami v živ ljenju zajemali 
iz bogastva njego vih misli in de-
janj. Le tako slovesna razglasitev 
ne bo zgolj simbolično dejanje, 
ampak se bo njena moč prelila 
v živo in zavzeto vzgojno delo z 
otroki in mladostniki.

Slomšek – vez med družino, šolo in Cerkvijo
ludvik Mihelič, predsednik dkps v letih 2002–2006

2004P riprave       2003
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Sobota, 25. septembra 2004, je 
bila na Ponikvi še posebej praz-
nična. Med slovesno škofovo 
mašo je bil blaženi A. M. Slomšek 
razglašen za zavetnika slovenskih 
učiteljev, vzgojiteljev in katehetov. 
Srečanje so pripravili SKU, DKPS 
in župnija Ponikva. Njen zavzeti 
župnik g. Miha Herman nas je pri-
jazno sprejel. V uvodnem nagovo-
ru je p. dr. Viljem Lovše, duhovni 
asistent DKPS, predstavil pobudo 
za Slomškovo razglasitev in doga-

janje v letu priprav, kar nam je še 
bolj približalo Slomškovo oseb-
nost in delo.
Med sveto mašo je zbrane na-

govoril škof dr. Anton Stres. Po 
pridigi je sledila slovesna raz-
glasitev. S petjem sta sveto mašo 
obogatila domači župnijski pevski 
zbor in vokalna skupina Cantate 
Domino iz Kočevja. 
Po maši se je slavje nadaljevalo v 

bližnjem kulturnem domu, kjer je 
bila akademija v čast blaženemu 

Šola, družina in Cerkev se morajo za roko držati
Praznik razglasitve bl. Antona Martina Slomška za zavetnika učiteljev, 
vzgojiteljev in katehetov

20041. Slomškov dan       2004
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Slomšku. V uvodu smo pri sluhnili 
recitalu Slomšek – vez med druži-
no, šolo in Cerkvijo, ki ga je pri-
pravil slavist dr. Janko Čar, sicer 
velik poznavalec Slomškovega 
dela. Slomškove besede nam je 
približal dramski igralec Gregor 
Čušin. Nato je sledil dram sko-
glasbeni prispevek Škofijske gim-
nazije iz Maribora pod mentor-
stvom prof. Majde Strašek Januš 
in prof. Tadeja Kušarja. Mladi 
gimnazijci so nabito polno dvora-
no zares navdušili in razgibali! Ob 
koncu svojega programa so nas 

»naučili« tudi priložnostno pe-
sem Slomšek, naš zavetnik, ki jo 
je napisal in uglasbil Franc Juvan. 

V tretjem delu je sledila razgla-
sitev dobitnikov nagrad natečaja 
Bela ptica. V njem so sodelovali 
otroci iz različnih krajev Slovenije 
in celo iz daljne Argentine. U stva-
r       jali so likovna dela, stripe, pisali 
zgodbe in pesmi. Vsak nagrajenec 
je dobil majico z motivom Blaže-
ta in Nežice ter knjižno darilo. 
Dan slovesne razglasitve je bil 
resnično praznik vseh slovenskih 
 učiteljev.
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Skrbi, da bo tvoja šola za življenje, ne za šolsko klop

20542. Slomškov dan       2005

Srečanje smo pripravili s spoznanjem in z velikim zaupanjem, da so 
naša srečanja pri Slomšku resnično potrebna. Potrebujemo jih za živ-
ljenje naše društvene skupnosti v DKPS, potrebujejo jih kateheti in želi-
mo si, da bi jih potreboval vsak slovenski učitelj tudi kot posameznik. 

V uvodnem predavanju je p. dr. Silvo Šinkovec spregovoril o etično-
sti učiteljevega dela. Predstavil je prenovljeno obliko Etičnega kodeksa 
članov DKPS. Popoldanski strokovni del srečanja smo posvetili pogo-
voru o etičnih odnosih v šoli in o dejavnikih, ki vplivajo na razvoj lest-
vice moralnih vrednot in dobre samopodobe mladih.

Na srečanju so bila tudi prvič podeljena Slomškova priznanja trem 
zaslužnim, pokončnim članom društva, ki so posvetili svoje življenje 
skrbi za dobro slovensko šolo. Somaševanje v cerkvi na Ponikvi je vodil 
dr. Ivan Štuhec, nagrajence pa je nagovorila takratna državna sekretar-
ka na Ministrstvu za šolstvo dr. Magdalena Šverc. V kulturnem pro-
gramu so sodelovali učenci Slomškove osnovne šole z Vrhnike.
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Slomškovi nagrajenci 

Marija Žabjek (1944)
Marija Žabjek je diplomirala na Ekonomski fakulteti v Ljubljani. Do leta 

1978 je službovala v gospodarskih organizacijah, nato pa se je zaposlila 
na Srednji ekonomski šoli v Ljubljani, kjer je delala vse do upokojitve. 
Bila je profesorica strokovnih predmetov in pomočnica ravnatelja, 
zadnja leta pa ravnateljica. Vedno si je prizadevala, da bi se dijaki in 
učitelji v šoli dobro počutili. Kot pedagog je imela vizionarsko držo 
človeka, ki je zmogel tudi v težkih časih vzgajati mlade, njihove starše 
in hkrati poskrbeti za osebno rast učiteljev. Razen enega mandata je 
vodila DKPS vse od leta 1993 dalje. V društvu omogoča sodelovanje na 
najrazličnejših področjih, podpira nove ideje in projekte na področju 
celovite vzgoje mladih in celostnega razvoja učiteljeve osebnosti. Skrbi 
tudi za kritično odzivanje društva v javnosti.

p. dr. silvo Šinkovec dj (1957)
Po osnovni izobrazbi je p. dr. Silvo Šinkovec specialni pedagog. Po 

vstopu v jezuitski noviciat je v Rimu študiral filozofijo, teologijo in psi-
hologijo in bil leta 1988 posvečen. Bil je duhovni asistent Skupnosti 
krščanskega življenja in nekaj let na Škofijski klasični gimnaziji v Šent-
vidu v Ljubljani šolski svetovalni delavec. Je duhovni asistent in oče 
našega društva. Vodil je oblikovanje in izdajo Etičnega kodeksa DKPS. 
Od leta 1999 je urednik revije Vzgoja. Ukvarja se z uveljavlja njem 
vzgojnega načrta v šoli in s tega področja je v letu 2018 doktoriral. 
Vodi Inštitut dr. Franca Pedička. V župniji sv. Jakoba v Ljubljani skrbi za 
ohranjanje zgodovine in dediščine jezuitskega kolegija. Aktivno sodelu-
je v strokovnem delu društva. S svojimi nastopi v javnih razpravah 
utemeljuje potrebo po vsestranski izobrazbi in duhovnosti v javni šoli.

francka uMek (1935)
Francka Umek je diplomirala iz matematike in fizike. Vsa leta je 

poučevala matematiko in fiziko na gimnaziji. Bila je tiste vrste pe-
dagoginja, ki zavzeto išče nove načine in pristope v odnosu do dela 
z mladimi v razredu in razredni skupnosti. Leta 1988 je postala po-
budnica oblikovanja skupine, katere cilj je bila ustanovitev Skupnosti 
katoliških pedagogov. Sodelovala je pri pripravi statuta in registracije 
društva. Več let je tudi predsednica nadzornega odbora DKPS ter 
zvesta in zavzeta sodelavka društva.
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2054

3. Slomškov dan       2006

Učimo se živeti v skupnosti: 
družno delajmo drug z drugim in drug za drugega
Srečanju je dal pečat naslov dneva, ki je poudaril pomen življenja v 

skupnosti. Skupnost je zaradi individualizma sodobnega človeka v ve-
liki stiski in krizi. To v šolo vnašamo tako odrasli kot otroci. Čeprav 
je človek bitje skupnosti, mu je v skupnosti vedno teže živeti. Zato 
se moramo pomena življenja v skupnosti zavedati, ga kot učitelji ali 
kateheti gojiti med svojimi učenci in ga kot starši privzgojiti svojim 
otrokom. 

Kulturni program so pripravili gimnazijci I. gimnazije v Celju. Z raz-
stavo likovnih izdelkov so ga popestrili otroci iz vrtcev, osnovnih in 
srednjih šol. V kulturnem programu je sodelovalo več dramskih skupin, 
ki so odigrale Slomškove kratke poučne zgodbe. Ne le veliko smeha 
in zabave, zgodbe so nam dale izhodišče za pogovore v skupinah in za 
iskanje modrosti njihovih sporočil. 

Z veliko srčnosti je 
nagrajence nagovorila 
državna sekretarka 
z Ministrstva za šol-
stvo in šport Mojca 
Škrinjar. Somaševanje 
je vodil Slavko Rebec. 
Ob koncu srečanja 
smo oblikovali izjavo 
za javnost in jo posre-
dovali medijem.
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Slomškovi nagrajenci 
p. dr. lojze bratina dj (1942)
Jezuit p. dr. Bratina je po vstopu v Družbo Jezusovo študiral filozofi-

jo in teologijo. Doktoriral je na papeški univerzi Gregoriana v Rimu. 
 Vrsto let je deloval pri vzgojnem delu jezuitov. V letih nastajanja DKPS 
je bil provincial Slovenske province DJ. V Župnijskem domu v Dravljah 
je dal na razpolago prostore za srečanja, predavanja in delavnice, ki 
so imele neredko tudi po sto udeležencev. Iz teh odmevnih srečanj 
je zraslo Društvo katoliških pedagogov. Poznal je potrebe časa, v ka-
terem so se učitelji končno lahko javno srečevali in povezovali. Bil je 
urednik knjižne zbirke Dravlje in dolgoletni župnik v Dravljah.

marjeta brence (1950)
Marjeta Brence je diplomirala na Filozofski fakulteti v Ljubljani iz an-

gleškega in francoskega jezika s književnostjo. Na Gimnaziji Kranj je 
poučevala francoščino, angleščino, pa tudi nemščino in italijanščino. 
Pri svojem pedagoškem delu je bila izredno uspešna, saj so njeni dijaki 
redno dosegali najvišje rezultate. V DKPS je vrsto let vodila OS Kranj. 
Organizirala je predavanja in srečanja, na katerih je s svojo srčnost-
jo, modrostjo in razgledanostjo vključevala OS v delovanje celotnega 
društva. Pri organizaciji mednarodnih kongresov SIESC v Ljubljani in v 
Kranju je bila nepogrešljiva prevajalka in soorganizatorica dejavnosti.

justin stanovnik (1928–2019)
Justin Stanovnik je diplomiral na Filozofski fakulteti v Ljubljani iz 

klasične filologije in kasneje še iz angleškega jezika. Poučeval je v sred-
njih šolah na Ravnah na Koroškem, v Kamniku in pred upokojitvijo v 
Ljubljani. S svojimi prispevki je redno sodeloval v krščanskem revial-
nem tisku in bil v letih osamosvojitve Slovenije nepogrešljiv mislec, 
komentator in publicist. Napisal je knjižico Slovenska sprava, ki je izšla 
pri Družini leta 1990. V reviji Nova zaveza je bil avtor mnogih uvod-
nikov in člankov. V prvih letih delovanja DKPS je aktivno sodeloval v 
odboru in društvo bogatil s svojimi idejami in kritičnim pogledom na 
vlogo učitelja v družbi.
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Učitelji, vzgojitelji in starši se 
srečujemo z močjo in nemočjo 
besede na vsakem koraku. Zato 
je bila ta Slomškova misel bogata 
osrednja tema dneva.

Na tem srečanju je društvo 
prvič podelilo priznanje čast-
ni član DKPS. Prejel ga je staro-
sta slovenske pedagoške znano-
sti dr. Franc Pediček. Slomškova 
priznanja je podelila takratna 
državna se kretarka na Ministrstvu 
za šolstvo dr. Magdalena Šverc. 

Kulturni program srečanja so 
pripravili dijaki Škofijske klasične 
gimnazije iz Ljubljane pod mentor-
stvom prof. Mirjam Stanonik. 

S Slomškovimi besedili in pe-
smimi so prikazali življenje v či-
talnicah iz Slomškovih časov. Eden 
od dijakov je odigral vlogo A. M. 
Slomška z vso njegovo živo in 
ener gično besedo, ki nas je hkrati 
zabavala in nam dala misliti. 

Sveto mašo je ob somaševa nju 
daroval škof dr.  Anton Jamnik. 
Njegovo sporočilo je bilo: »Bodite 
podoba Kristusa, njegovi pričeval-
ci in posredovalci njegove ljubezni 
mladim.« Strokovni del srečanja 
smo posvetili pogovoru o vlogi in 
pomenu besed v življenju.

Beseda je naših misli obraz
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Častni član DKPS
dr. franc pediček (1922–2008)
Dr. Franc Pediček je diplomiral iz pe-

dagogike in filozofije s psihologijo, dok-
toriral pa iz pedagoških znanosti. Njegov 
način razmišljanja o vzgoji in vlogi učitelja 
je temelj delovanja našega društva. S svo-
jo pedagogiko je postavil temelje Etične-
ga kodeksa DKPS. Proučeval je različna 
področja pedagogike in s tem prispeval k 
pedagoški antropologiji, šolski pe dagogiki 
in pedagoški znanosti. V vsem njegovem 
delu so kot luč žarele temeljne človeške 
vrednote. Zaradi tega je doživljal  politične 
pritiske in omejevanje v strokovnem pedagoškem delu. Kot učitelj in 
predavatelj psihologije in filozofije je spodbujal osebnostno rast mladih. 
Kot docent in izredni profesor za psihološko-pedagoške predmete se 
je razdajal med študenti različnih visokih šol in fakultet. Zelo obsežen 
je njegov andragoški prispevek v okviru predavanj za učitelje in starše 
po vsej Sloveniji. Njegova bibliografija vsebuje več kot štiristo enot 
razprav, študij, samostojnih publikacij in člankov. Z vso svojo boga-
to zapuščino in aktualnostjo še danes nagovarja pedagoške delavce k 
ustvar jalnemu, strokovnemu in etičnemu delu z mladimi.
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Mag. joŽica dolenŠek (1935)
Mag. Jožica Dolenšek je diplomirala na Oddelku za matematiko in fiziko 

Univerze v Ljubljani. Vse do upokojitve je poučevala matematiko in fiziko 
na Gimnaziji Lava in na I. gimnaziji v Celju. Ob delu je dosegla naziv magi-
strice pedagoške fizike. Bila je vrhunska strokovnjakinja za srednješolski 
pouk matematike in fizike. Dijake je znala navduševati za naravoslovje 
in znanost tudi z obilo dodatnega dela in vrsto izvenšolskih dejavnosti. 
Imenovali so jo kar pionirka raziskovalnega dela na šoli in v Mestni občini 
Celje. V DKPS je sodelovala vsa leta, najbolj pa pri ustanovitvi in delo-
vanju OS Celje. Več mandatov je bila predsednica in njena prizadevnost 
ter zavzetost sta bili ključni za življenje društva na Celjskem.

jelka repenŠek (1962)
Jelka Repenšek je diplomirala na Pedagoški akademiji v Mariboru, in 

sicer na smereh likovna in glasbena vzgoja. Zaposlena je na Osnovni 
šoli Antona Aškerca v Velenju, kjer poučuje likovno in glasbeno vzgo-
jo. Njeno življenje in delo sta vseskozi povezana z mladimi tako na 
 vzgojno-pedagoškem področju kot tudi v ljubiteljski kulturi. Z možem 
Jurijem sta ustanovitelja in mentorja KD Jurij Mozirje, ki ima izredno 
bogato področje delovanja na pevskem, likovnem in dramaturškem po-
dročju. Njena posebna ljubezen in skrb je delovanje OS DKPS Mozirje, 
v kateri skrbi za izvedbo duhovnih, izobraževalnih in kulturnih vsebin.

Miha herMan (1954)
Miha Herman je bil posvečen leta 1980. Ob dušnopastirskem delu se 

je posebej posvečal mladim in zakonskim skupinam. Ob prihodu na Po-
nikvo se je osebno poglobil v življenje in nauk A. M. Slomška, kar ga je 
spodbujalo in krepilo tudi pri delu za obnovo Slomškove rojstne hiše na 
Slomu. Ta je bila slovesno odprta za obiskovalce leta 1998. Ob obiskih 
različnih skupin je občuteno predstavljal našega prvega blaženega kot 
velikana duha in slovenstva. Je dolgoletni sodelavec SKU. Katehetom in 
učiteljem je bil ključna opora pri razglasitvi Slomška za zavetnika. Vrata 
ponikovske cerkve in Sloma je znal na stežaj odpreti vsem, ki so častili 
Slomška. Lahko bi ga imenovali kar »oče Slomškovega dneva«. Bil je 
voditelj škofijskega katehetskega urada Maribor in njegov predstavnik v 
SKU ter voditelj tajništva SKU in član uredniškega odbora revije Naša 
kateheza, katere soustanovitelj je bil.

Slomškovi nagrajenci
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5. Slomškov dan       2008

Želimo si, da bi veselje igralo v srcu vsakega ponosnega Slovenca, 
učitelja, kateheta, mame in očeta, vseh odraslih in da bi znali to veselje 
deliti z otroki. Pravega veselja ne more pregnati iz čistega srca nobena 
zunanja sila! Za udeležence smo pripravili vrsto delavnic: glasbeno, 
likovno, astronomsko, pohodno, umetnostnozgodovinsko, športno in 
pogovorno. 

Kulturni program so pripravili dijaki Gimnazije Kranj. Priznanja je 
podelil minister dr. Milan Zver, ki se je društvu zahvalil za pomoč, pod-
poro in ideje pri delu MŠŠ v preteklih letih. Tudi zaradi teh se je v šoli 
veliko stvari obrnilo v pozitivno smer. Njegovega priznanja smo bili v 
DKPS zelo veseli. 

Srečanje smo sklenili s sveto mašo, ki jo je ob somaševanju sedmih 
duhovnikov vodil murskosoboški škof dr. Marjan Turnšek. V pridigi je 
poudaril, da je veselje ena največjih vrednot v krščanstvu. Ob berilu, v 
katerem sv. Pavel naroča: »Veselite se, zopet pravim, veselite se …«, 
in ob Slomškovi pesmi Preljubo veselje, oj, kje si doma je pokazal na 
pristno, globoko veselje, ki izvira iz Boga. 

Preljubo veselje, oj, kje si doma
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Častni član DKPS
dr. angelca Žerovnik (1944)
Dr. Angelca Žerovnik je po diplomi na Defektološki fakulteti v Za-

grebu doktorirala na Pedagoški fakulteti v Ljubljani. Kot profesorica 
defektologije je poučevala na osnovni šoli Janeza Levca v Ljubljani, na 
osnovni šoli Ledina in v bolnišnični šoli v Ljubljani. Vse do upokojitve 
je bila na Pedagoškem inštitutu v Ljubljani raziskovalka in znanstvena 
sodelavka. Veliko je predavala doma, v Italiji,  Avstriji in Argentini. Ob-
javila je preko 600 strokovnih in poljudnih prispevkov. V prvi sloven-
ski skupščini je bila poslanka v Zboru združenega dela, posebej za-
dolžena za področje raziskovanja in znanosti. Poleg tega je bila članica 
Strokovnega sveta Republike Slovenije za šolstvo in šport in komisije 
za pregled dela pri prenovi šolstva v Republiki Sloveniji. Bila je pred-
sednica komisije za usmerjanje otrok s posebnimi potrebami in članica 
senatnega odbora na Zavodu Republike Slovenije za šolstvo. Kar 22 
let je bila članica komisije Pravičnost in mir pri Slovenski škofovski 
konferenci.
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Slomškovi nagrajenci
Maja aleksandra antić (1938)
Maja Aleksandra Antić je diplomirala iz nemškega jezika s književnos-

tjo in iz geografije. Poučevala je v osnovnih in srednjih šolah, do upo-
kojitve predvsem na srednji zdravstveni šoli v Mariboru, kjer je poleg 
poučevanja opravljala še vrsto drugih vlog. Sodelovala je pri vodenju 
OS DKPS v Mariboru. Dva mandata je bila članica upravnega odbora 
DKPS. Bila je članica izvršnega odbora SIESC. Rada se je udeleževala 
srečanj po različnih evropskih državah. Pri organizaciji kongresa SIESC 
v Ljubljani 2000 in v Mariboru 2004 je bila članica organizacijskega 
odbora, nepogrešljiva prevajalka in organizatorica družabnih dejavno-
sti kongresa. V domači župniji je bila katehistinja in predana sodelavka 
na vseh področjih župnije.

alojz koŠir (1941–2021)
Alojz Košir si je vse življenje želel delati z mladimi. Zato si je po 

končani strokovni šoli pridobil pedagoško-andragoško izobrazbo in se 
zapo slil na srednji strokovni šoli v Kočevju. Poučevanju je ostal zvest 
vse do upokojitve. Mladim je poleg strokovnega znanja posredoval 
etično-moralne vrednote in jih vzgajal k pošteni delavnosti. Kmalu po 
ustanovitvi OS DKPS Kočevje - Ribnica se je aktivno vključil v njeno 
delovanje. Leta 2002 je bil izvoljen za predsednika in pod njegovim 
vodstvom je skupnost živahno in ustvarjalno delovala. Poskrbel je za 
njeno razširitev in preimenovanje v OS zahodna Dolenjska. S svojo 
srčnostjo in vedrino je bogatil delovanje celotnega DKPS.

dr. Marija sraka (1947)
Dr. Marija Sraka je končala Teološko fakulteto v Ljubljani. Študij je 

nadaljevala na Papeški salezijanski univerzi v Rimu, kjer je opravila 
magisterij. Že tedaj je razmišljala o verski vzgoji predšolskih otrok in 
strokovno pregledala priročnik, ki ga je pripravil Jože Bertoncelj. Po-
leg mnogih katehetskih in pastoralnih dejavnosti v župniji, dekaniji in 
 škofiji je nadaljevala podiplomski študij v Gradcu pri znanem avstrij-
skem profesorju dr. Edgarju Josefu Korherrju. Iz katehetike je leta 1996 
tudi doktorirala. Dr. Marija Sraka ima izredne zasluge za rast in razvoj 
 kateheze v Cerkvi v Sloveniji.
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6. Slomškov dan       2009

V tem letu je Cerkev v Sloveniji praznovala 150-letnico Slomškovega 
prenosa sedeža lavantinske škofije iz St. Andraža na Koroškem v Mari-
bor. V DKPS smo se pridružili praznovanju tako, da smo Slomškov dan 
vključili in povezali s slavnostmi, ki so potekale 26. septembra 2009 v 
Mariboru. 

Za dopoldanski del prireditve s podelitvijo Slomškovih priznanj nam 
je gostoljubno ponudila prostor Škofijska klasična gimnazija A. M. 
Slomška na Vrbanski cesti v Mariboru. Na njenem pročelju je pomen-
ljiva Slomškova misel: »Iz dobre šole prirastejo boljši časi!« Vodstvo 
šole nam je omogočilo ogled prenovljenega in sodobno opremljenega 
šolskega centra. Dijaki in učenci glasbene šole so nam pripravili bogat 
kulturni program. 

Mariborski nadškof dr. Franc Kramberger je z veseljem sprejel vlogo 
glavnega govornika in podeljevalca priznanj. Nagovoril nas je v duhu 
Slomškove dediščine in duhovne zapuščine slovenskemu učitelju in 
našemu šolstvu. Po programu v dvorani gimnazije smo se pridružili 
množici obiskovalcev in somaševalcev pri slovesni sveti maši na polnem 
stadionu Ljudskega vrta v Mariboru.

Slomšek – glasnik prihodnosti
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Častni član DKPS
dr. janko čar (1932-2017)
Dr. Janko Čar je diplomiral iz slovenskega ter srbohrvaškega jezika in 

književnosti. Vse svoje življenje je posvetil pedagoškemu, strokovnemu 
in znanstvenemu delu. Bil je univerzitetni profesor, ki je svoje znanje 
posredoval ne le po programu, pač pa z izrazito osebno noto. Poleg 
strokovne in znanstvene usmeritve je izredno pomembna tudi njegova 
literarna ustvarjalnost. Njegovi številni verzi so vklesani v spominske 
objekte na Štajerskem in Idrijskem, njegove lirske pesmi, objavljene v 
različnih revijah, pa izžarevajo bogastvo notranjih doživetij, ranjenih 
čustev in miselnih prebliskov. Zelo uspešni so bili tudi njegovi recitali 
iz Cankarjevih in Župančičevih del. Posvečal se je kulturi izražanja, sti-
listiki, stavčni fonetiki, interpretaciji besedil in slovenščini v javni rabi. 
Njegov vrednosti sistem in humanizem sta bila utemeljena v skrbi za 
moralne in socialne odnose med ljudmi. Izredno pozornost je izkazoval 
Slovencem izven domačih meja, zato je pogosto sodeloval na semi-
narju za slovenske učitelje iz Porabja na Madžarskem, predaval je tudi 
tržaškim in koroškim učiteljem na njihovih izpopolnjevalnih seminarjih. 
Dr. Čar je bil od vsega začetka član DKPS. Za društvo je pripravil več 
predavanj, med drugim tudi o A. M. Slomšku.
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Slomškovi nagrajenci
dr. peter vencelj (1939–2017)
Dr. Peter Vencelj je diplomiral in doktoriral na oddelku za matema-

tiko in fiziko Fakultete za naravoslovje in tehnologijo v Ljubljani ter 
postal docent in redni profesor. Leta 1985 je prevzel nalogo predsed-
nika Odbora za usmerjeno izobraževanje pri Izobraževalni skupnosti 
Slovenije in se ukvarjal z nalogami in težavami izobraževalnega sistema 
v Sloveniji. V prvi slovenski vladi je postal minister za šolstvo in šport. 
Verjel je v dvojno poslanstvo šole: vzgojno in izobraževalno ter v pravi-
co staršev, da odločajo o vzgoji svojih otrok. Boril se je za kvalitetno 
šolo, neodvisno od politike in ideologij. Njen temelj naj bi bil učitelj. 
Bil je eden od vizionarjev, ki so na pragu slovenske pomladi razmiš-
ljali o prihodnosti slovenske šole in verjeli, da lahko k temu pomaga 
tudi delovanje DKPS. Najbolj nepozabne so bile njegove ekskurzije v 
zamej stvo, kjer je imel tesne prijateljske in profesionalne stike s tam 
živečimi Slovenci.

joŽe bertoncelj (1925–2016)
Jože Bertoncelj je v Celovcu maturiral v nemškem jeziku in bil med 

drugo svetovno vojno s prijatelji izseljen v Normandijo. Po koncu voj-
ne je zaključil študij elektrotehnike in nato še teologije. Leta 1951 je bil 
posvečen v duhovnika. Bil je izreden katehet in pedagog. Svoje znanje je 
prenašal na številne generacije študentov teologije, ki so pri njem hos-
pitirali. Sodeloval je v skupini vodilnih slovenskih katehetov pri pokon-
cilski prenovi verouka in kateheze na Slovenskem. Bil je pospeševalec 
razvoja in prenove kateheze tudi z različnimi strokovnimi deli. Mnogim 
se je zapisal v spomin kot ustanovitelj in dolgoletni urednik otroške 
revije Mavrica.

boŽena vesel (1937–2022)
Božena Vesel je na Filozofski fakulteti v Ljubljani zaključila študij 

zgodovine in se zaposlila kot profesorica zgodovine v osnovni šoli. V 
učencih je vzbudila zanimanje za predmet, znala pa je tudi prisluhniti 
njihovim težavam. V župniji Kočevje je bila katehistinja, poučevala je 
verouk, pripravljala otroke za Slomškovo bralno priznanje in na razne 
druge prireditve ter jim z zgledom posredovala krščanske etične vred-
note. Vse od ustanovitve OS DKPS Kočevje - Ribnica je bila njena 
aktivna in zavzeta članica. Vsako leto je organizirala strokovne ekskur-
zije in odlično vodila zgodovinski del poti. Ob njenem zanimivem in z 
legendami popestrenem posredovanju zgodovine so člani spoznali velik 
del domovine in zamejstva. 
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7 . Slomškov dan       2010

V duhu naslovne Slomškove misli smo Slomškov dan želeli posvetiti 
predvsem medsebojnim odnosom, pa tudi odnosu z Bogom. Zato se je 
nekaj udeležencev na Ponikvo kljub deževnemu dnevu odpravilo peš, 
mnogi pa so dan začeli z molitvijo za domovino pred Najsvetejšim v 
cerkvi sv. Martina na Ponikvi. 

Sveto mašo je ob somaševanju daroval celjski opat Marjan Jezernik. 
Kulturni program je potekal na OŠ Blaža Kocena Ponikva. Najprej so 
učenci OŠ Alojzija Šuštarja iz Ljubljane pripravili prisrčno dramatizacijo 
igre Vili se nauči brenčati. 

Nato je nagrajence nagovoril direktor Republiškega izpitnega cen-
tra RIC mag. Darko Zupanc, ki je bil tudi podeljevalec Slomškovih 
priznanj. Prireditev smo zaključili z imenitnim glasbenim programom 
sester  Blanke in Urške Pevec. Kulturni program sta odlično povezovala 
zakonca Marko in Vesna Zevnik. Po prireditvi smo si pod strokovnim 
vodstvom ogledali še srednjeveški trg Lemberg v občini Šmarje pri 
Jelšah.

Vsak naj za dobro vsakega skrbi
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Častna članica DKPS
berta golob (1932)
Berta Golob je na Filozofski fakulteti v Ljubljani diplomirala iz sloveni-

stike. Najprej je delala kot učiteljica slovenskega jezika, nato v Osrednji 
knjižnici Kranj kot vodja pionirskega oddelka. Na RTV Slovenija je bila 
lektorica v dnevnoinformativnem programu. Kot zunanja sodelavka je 
na Pedagoški akademiji na oddelku za specialno pedagogiko poučevala 
predmet Kultura ustnega in pisnega izražanja. Do upokojitve je bila 
zaposlena kot pedagoška svetovalka na kranjski enoti Zavoda za šol-
stvo. V domači župniji sv. Modesta v Kranju je vrsto let poučevala 
verouk. Več kot deset let je lektorirala revijo Vzgoja. Vse življenje se je 
posvečala skrbi za lep jezik tako mladih kot odraslih. Zato je poleg svo-
je bogate poklicne poti že več kot 40 let dejavna tudi kot pisateljica in 
publicistka. Večina njenih del je namenjena mladim. Posebej velja to za 
izobraževalne jezikovne slikanice. Ob prozi in publicistiki se je posveča-
la tudi poeziji in dramatiki. Prejela je celo vrsto nagrad, ki govo rijo o 
tem, da njeno delo ceni širok krog ljudi.
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Slomškovi nagrajenci
Marija Šavli (1938)
Marija Šavli se je po končanem šolanju zaposlila kot učiteljica razred-

nega pouka. Službena pot jo je vodila skozi šole domačih krajev. 
Poučevala je v enorazrednicah s kombiniranim in celodnevnim poukom. 
Ko je dobila službo na OŠ Franceta Bevka v Tolminu, je tam ostala vse 
do upokojitve. Pri svojem delu je bila kvalitetna, pa tudi zahtevna do 
sebe in drugih. Predvsem pa svojega krščanstva ni nikoli skrivala. Od 
ustanovitve OS Tolmin je zavzeto delovala: organizirala je predavanja, 
srečanja, poučne ekskurzije in obiske katoliških vrtcev. Marija Šavli si 
za svoje predano pedagoško delo in delo v društvu zasluži naziv »duša 
delovanja katoliških učiteljev na Tolminskem«.

Magdalena jarc (1951)
Magdalena Jarc je diplomirana profesorica angleščine in francoščine. 

Vse do upokojitve je ostala zvesta OŠ Poljane v Ljubljani, kjer je uživala 
sloves predane in zavzete pedagoginje in vzgojiteljice. Po včlanitvi v 
DKPS je sodelovala na vseh področjih. V društvu ni večje prireditve, pri 
kateri ne bi bil opazen njen ustvarjalni prispevek. Predvsem pomem-
bna so njena besedila v kulturnem programu vsakoletnega Slomškove-
ga dneva. V društvu skrbi za molitev in sodelovanje pri svetih mašah 
za domovino. Zaradi svoje profesionalnosti je predstavnica DKPS v 
mednarodnem združenju SIESC. Veliko prispeva k povezovanju in 
 lepim odnosom med člani DKPS na različnih ravneh.

Marjan peneŠ (1953)
Marjan Peneš je bil v šolstvu zaposlen 32 let, najprej kot učitelj in kas-

neje kot ravnatelj OŠ Preddvor. Kot ravnatelj si je prizadeval, da bi bila 
šola kakovostna na vseh nivojih odnosov: med učenci, učitelji, starši 
in nenazadnje med šolo in okoljem. Sodeloval je pri nastajanju DKPS 
in bil njegov prvi predsednik v letih 1991–1993. Aktiven je bil tudi pri 
ustanavljanju društvenega glasila Iskanja, iz katerega je kasneje nas-
tala strokovna revija Vzgoja. Vrsto let je bil član uredniškega odbora 
dveh strokovnih zbornikov: Za šolo boljših odnosov in Evropska šola in 
njene krščanske razsežnosti. Deloval je tudi v več strokovnih organih 
in združenjih za šolstvo na državnem nivoju.
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8. Slomškov dan       2011

Na Slomškov dan, 24. septembra, so bile razglašene za blažene drin-
ske mučenke. Med njimi sta dve Slovenki: s. M. Krizina Bojanc in s. M. 
Antonija Fabjan. Tako kot smo pred dobrim desetletjem s pričakovan-
jem spremljali beatifikacijo Antona Martina Slomška, smo spremljali 
beatifikacijo dveh Slovenk, preprostih redovnic, ki sta dali življenje za 
Kristusa. 

Program dneva se je začel na Ponikvi z molitvijo pred Najsvetejšim. 
Sveto mašo je ob somaševanju več duhovnikov daroval dr. Roman 
 Globokar. Duhovni asistent p. Silvo Šinkovec pa je v nagovoru razmiš-
ljal o potrebi po svetosti v današnjem času takole: 

V času, ko molitev umira, 
ko skoraj nihče več ne verjame v moč blagoslova, 
v času, ko razglašamo samouresničitev kot višek smisla življenja, 
v tem času je potrebno posebno znamenje. 
To znamenje je 

svetost.
V kulturnem programu je sodeloval igralec Gregor Čušin, Slomško-

va priznanja pa je podelil minister za šolstvo in šport dr. Igor Lukšič. 
 Predavanje z naslovom Vzgoja za ljubezen je pripravil Bogdan Žorž.

Vzgoja in svetost
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Častni član DKPS
Marjan Žveglič (1933)
Marjan Žveglič je po izobrazbi teolog, deloval pa je na različnih pod-

ročjih. Je ustanovitelj in prvi predsednik Društva zaupni telefon Sama-
rijan, ki vse od leta 1996 noč in dan vzdržuje telefon za pomoč ljudem 
v duševni stiski. To je bil pri nas prvi zaupni telefon, ki deluje nepre-
kinjeno. Je velik humanist in človekoljub, ki mu ni vseeno za trpljenje 
ljudi. Znal se je vživeti v čustveno stanje sočloveka in pri tem ohraniti 
trezno glavo. Njegov optimizem in vedrina sta bila dediščina staršev in 
verjel je v izkušnjo, da se vse razreši in dobro izteče. Je blagohoten, 
strpen, razgledan, čuten in preprost, a tudi kritičen človek. Z DKPS je 
sodeloval več let. Vodil je zelo obiskan seminar Nenasilno sporazume-
vanje,  na to temo je pripravljal tudi mesečne delavnice. Več mandatov 
je bil predsednik častnega razsodišča. Sodeloval je tudi pri posvetu 
Razvijanje etične kulture v šolstvu, ki ga je pripravilo društvo v sodelo-
vanju z Inštitutom Franca Pedička in Inštitutom Antona Trstenjaka.
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Slomškovi nagrajenci
stanislav pirnat (1942–2018)
Stanislav Pirnat je diplomiral na Naravoslovno-matematični fakulteti 

in se po diplomi zaposlil na Pedagoški gimnaziji v Ljubljani kot učitelj 
matematike in fizike. Poučeval je na Učiteljišču v Celju in do upokojitve 
na I. gimnaziji v Celju. V DKPS se je včlanil kmalu po ustanovitvi OS 
Celje, ki jo je vrsto let tudi vodil. S svojo značilno umirjeno zavze-
tostjo je lepo povezoval delo domače skupnosti z delovanjem društva 
na državni ravni. Sodeloval je pri oblikovanju Etičnega kodeksa  članov 
DKPS. Nepogrešljiv je bil tudi pri skrbi za organizacijo Slomškovih 
dnevov.

boris khaM (1950)
Boris Kham je na Fakulteti za naravoslovje in tehnologijo študiral 

matematiko in fiziko. Želel je biti učitelj, zato se je najprej zaposlil na 
osnovni šoli v Kamniku, nato pa je do upokojitve poučeval fiziko na 
Gimnaziji Jožeta Plečnika v Ljubljani. Največ so mu pomenili raziskoval-
no delo in astronomska opazovanja. Ukvarjal se je z večnimi vprašanji 
učiteljskega poklica: Kako učencu omogočiti, da bo začel razmišljati o 
lepoti, harmoničnosti, veličastnosti in smotrnosti stvarstva? Kako ga 
navdušiti, da se bo temu čudil? S svojo zvestobo društvu je vzor učitelj-
skega poklica v slovenskem prostoru.

dr. ivan rojnik (1947)
Dr. Ivan Rojnik je na papeški univerzi Propaganda Fide dosegel 

 licenciat iz filozofije in bakalavreat iz teologije, na Salezijanski papeški 
univerzi v Rimu pa doktorat iz pedagoških ved v katehetski smeri. 
V času svoje profesorske poti na Teološki fakulteti je predaval homi-
letiko, didaktiko religije, pedagogiko in andragogiko. Leta 2000 je bil 
imenovan za izrednega profesorja za oznanjevalno teologijo. S svojo 
prodorno mislijo in jasnim izrazom je bil dobrodošel svetovalec vsem, 
ki so kakorkoli povezani s pastoralno-katehetskim delom. S svojim bo-
gatim znan stvenim in pastoralnim delom je vplival na razvoj katehetike 
v Cerkvi v Sloveniji.
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9. Slomškov dan       2012

Srečanje je potekalo v prazničnem letu, polnem dogodkov ob 
 150-letnici Slomškove smrti. Začelo se je s sveto mašo na Ponikvi, 
v kateri nas je nagovoril škof dr. Peter Štrumpf. Sporočilo njegovega 
nagovora je bila odgovornost, ki jo imamo učitelji za posredovanje do-
movinskih vrednot mlademu rodu po zgledu našega zavetnika. 

Predavateljica dr. Rosvita Pesek je v 
predavanju Slovenija, moja domovina 
govorila o svojem pogledu na osamo-
svojitev in razvoj slovenske države. 
Poudarila je neizmerno veliko vlogo 
in odgovornost učiteljev, da ohranimo 
svojo državo in jo varno pripeljemo 
čez čeri gospodarske in politične krize 
ter krize vrednot. 

Kulturni program se je začel s slovensko himno v izvedb pihalnega 
kvarteta Glasbene šole bratov Ipavcev Šentjur. Dramatizacijo Slomško-
vega življenjepisa Od pastirčka do škofa je predstavila dramska skupina 
župnije sv. Magdalene iz Maribora. Nagovor Slomškovim nagrajencem 
je pripravil državni sekretar na Ministrstvu za Slovence po svetu Matjaž 
Longar.

Domovina je naša ljuba mati
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Častni član DKPS
joŽe Mlakar (1944)
Jožetu Mlakarju po študiju biologije zaradi čistk na fakulteti ni bila 

namenjena univerzitetna kariera. Tako je v Postojni 20 let poučeval 
 biologijo na Srednji gozdarski šoli. Danes pravi, da so bila to srečna leta. 
Ob odprtju prenovljenega Zavoda sv. Stanislava je postal prvi ravnatelj 
Škofijske klasične gimnazije. Bil je pravi pedagog, ki je na težavne in 
problematične učence gledal kot na mlade z največjim potencialom. 
Kritično je opazoval in pisal o težavah šolskega sistema. Ostal je velik 
kritik družbenega dogajanja in o tem pogosto piše in predava. S svojimi 
iskrivimi pogledi na družbo in na šolski sistem opisuje veliko družbenih 
problemov. Vrsto let je vodil gibanje Prebudimo Slovenijo. Je dolgoletni 
član DKPS in deluje v različnih organih društva. Je član strokovnega 
sveta in upravnega odbora, za OS pa pripravlja predavanja in delavnice, 
v katerih povezuje svojo osnovno znanost, biologijo, s pojavi v družbi. 
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Slomškovi nagrajenci
dr. jana kalin (1965)
Dr. Jana Kalin je na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani diplomirala 

iz pedagogike. Kot raziskovalka in predavateljica se ukvarja z razvi-
janjem pogojev za kvalitetno pedagoško delo. Na Filozofski fakulteti 
v Ljubljani je redna profesorica za področje didaktike in kurikularnih 
teorij. V DKPS je bila dejavna od ustanovitve dalje: bila je urednica tri-
najstih številk glasila Iskanja, članica pripravljalnega odbora za nastanek 
revije Vzgoja ter od vsega začetka članica njenega uredniškega odbora. 
Pisala je članke in urejala rubriko Razrednik in razred in vrsto let vodila 
seminarje na to temo. Sodelovala je pri oblikovanju programa za dva 
kongresa SIESC v Sloveniji. Bila je urednica zbornikov obeh kongresov 
in avtorica uvodnikov. Je pedagoginja, ki jo odlikujeta zavzeto in široko 
področje strokovnega, znanstvenega in pedagoškega dela ter zvestoba 
društvu.

anica benčina (1936–2021)
Anica Benčina je na Višji pedagoški šoli v Ljubljani diplomirala iz 

matematike in fizike. Vrsto let je bila ravnateljica OŠ dr. Franceta 
Prešerna v Ribnici. Poleg strokovnosti se je dosledno zavzemala za 
krščanske vrednote. Bila je ponosna, da ni bila nikoli članica komu-
nistične partije, kar tedaj med ravnatelji ni bilo običajno. V društvu je 
dejavno sodelovala vse od ustanovitve OS Kočevje - Ribnica. Bila je 
tudi družbeno aktivna in gonilna sila pri postavitvi spominskih plošč 
žrtvam komunizma in spominskih obeležij pri kraških jamah v ribniški 
občini. S pravo mero občutka za pravičnost je znala izreči pohvalo ali 
konstruktivno kritiko.

Martina hafnar gorjanc (1941)
Martina Hafnar Gorjanc je diplomirala iz srbohrvaškega jezika in 

slavistike. Na OŠ Staneta Žagarja v Kranju je poučevala slovenski jezik. 
Literarne članke je objavljala v različnih revijah. Izdala je dve knjižici, in 
sicer Leta zorenja (1998) ter V Gospodovih očeh (1999). Po končani 
Teološki pastoralni šoli je poučevala verouk, sodelovala pri oblikovanju 
učbenikov in se ukvarjala s katehezo v Skupnosti slovenskih katehetov 
in katehistinj. V DKPS je zavzeto delovala v OS Kranj. Za DKPS je pri-
pravila poglobljeno predavanje o življenju in delu bl. Slomška, da so se 
člani društva v letu priprave na razglasitev bolje spoznali z njim. Bila je 
članica pripravljalnega odbora za organizacijo kongresa SIESC v Kranju 
leta 2000.
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10. Slomškov dan       2013

Dan je zaznamovalo vseslovensko srečanje učiteljev, vzgojiteljev in 
katehetov katoliških vrtcev, osnovnih šol in gimnazij. Začetek dneva 
je bil obarvan romarsko in molitveno. Veliko udeležencev je prišlo na 
Ponikvo s Sloma peš, veliko pa jih je pred začetkom svete maše molilo 
pred Najsvetejšim. 

Sveto mašo je daroval dr. Ivan Štuhec ob somaševanju 10 duhovnikov. 
Strokovni del srečanja je potekal v OŠ Blaža Kocena na Ponikvi. 
Zdravnik in psihoterapevt dr. Zoran Milivojević je predaval o pasteh 
in izzivih permisivne vzgoje. Nazorno je predstavil zmote in zablode 
staršev in vzgojiteljev, predstavil je načine postavljanja mej, kar je te-
melj za dobro vzgojo in za to, da otrok v času šolanja dozori in odraste 
v zrelo in odgovorno osebnost. 

V kulturnem programu smo poslušali Slomškove misli v izvedbi pro-
fesorjev Škofijske gimnazije Vipava in arije G. F. Händla v izvedbi profe-
sorjev Zavoda sv. Stanislava. Dan smo zaključili z obiskom Šentjurja in 
lično urejene rojstne hiše družine Ipavec.

Po boljših ljudeh skrbimo za boljše čase
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Častni član DKPS
dr. alojzij slavko snoj sdb (1942)
Dr. Alojzij Slavko Snoj je magistriral na Salezijanski papeški  univerzi 

v Rimu, doktoriral pa na Teološki fakulteti v Ljubljani z disertacijo 
Kateheza kot celostni vzgojno-izobraževalni proces. Opravil je specia-
lizacijo na Centre audiovisuel recherche et communication v Lyonu v 
Franciji ter na Institutum de re catechetica et homiletica v Münchnu 
v Nemčiji. Bil je profesor na mednarodnem Filozofskem inštitutu v 
Lubumbashi v Zairu (sedanji Kongo). Več let je predaval na Teološki 
fakulteti v Ljubljani, nekaj let pa jo je tudi vodil kot dekan. Je redni član 
Evropske akademije znanosti in umetnosti v Salzburgu v Avstriji. Poleg 
vzgojno-pastoralnih dejavnosti je bil tudi ravnatelj salezijanske skup-
nosti in inšpektorjev vikar, opravljal je službo ravnatelja salezijanske 
 skupnosti v Želimljah ter direktorja Zavoda sv. Frančiška Saleškega 
in bil na odgovornih mestih v salezijanski provinci doma in v Rimu. 
Vodil je izdelovanje načrta za župnijsko katehezo v devetletki in pisanje 
učbenikov. Vsa leta spremlja in podpira delovanje DKPS.
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Slomškovi nagrajenci
irena snoj (1941)
Irena Snoj je diplomirala na Fakulteti za naravoslovje in tehnologi-

jo v Ljubljani in kot profesorica vse življenje poučevala matematiko 
in fiziko na Gimnaziji Šentvid, kjer je bila tudi pomočnica ravnatelja. 
Ni bila samo učiteljica, ampak tudi vzgojiteljica. Vzgajala je z zgledom 
 poštene, delovne, natančne, vztrajne, pokončne učiteljice, ki si je upala 
tudi v »svinčenih časih« iti k maši v domačo cerkev. Je dolgoletna čla-
nica DKPS. Aktivno je delovala v OS Ljubljana, v komisiji za podelitev 
Slomškovih priznanj in pri programu in izvedbi seminarja za učitelje 
začetnike.

s. Magdalena (zofija) ciMerlajt osu (1949)
S. Magdalena (Zofija) Cimerlajt je po končani osnovni šoli vstopila v 

samostan uršulink v Škofji Loki in leta 1977 naredila večne zaobljube. 
Bila je katehistinja v številnih župnijah, od leta 1996 je delala tudi v 
 Zavodu CIRIUS – Centru za izobraževanje, rehabilitacijo in usposab-
ljanje v Kamniku. Pri vseh prizadevanjih so jo vodile njena preprosta 
narava, požrtvovalnost in iznajdljivost. S. Magdalena je številnim kate-
hetom in vzgojiteljem zgled zavzetega prizadevanja, da bi našli pra-
vi pristop ter katehezo prilagodili otrokom in mladim, ki so morda 
navzven drugačni, toda v svoji notranjosti še kako odprti za Boga in 
presežno.

ludvik Mihelič (1964)
Ludvik Mihelič je po diplomi na Filozofski fakulteti v Ljubljani najprej 

poučeval geografijo na Gimnaziji Kočevje. Po magisteriju z nalogo o 
medpredmetnem povezovanju geografije pa že vrsto let poučuje na 
Srednji ekonomski šoli v Ljubljani. Je odličen predavatelj, dober  pedagog 
in dosleden vzgojitelj. Na mlade prenaša krščanske vrednote z lepo 
besedo in lastnim zgledom. Ob zavzetem pedagoškem in strokovnem 
delu na področju geografije se aktivno ukvarja tudi s kulturo, dejaven 
je predvsem v domači Sodražici. Vrsto let je bil aktiven na mnogih 
 področjih delovanja v DKPS. En mandat ga je vodil kot predsednik.
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11. Slomškov dan       2014

Naslov dneva je bil sprejet kot 
 vedno aktualna vzgojna tema in 
izzivalno vzgojno vprašanje. Slomšek 
nas je z naslovom dneva nagovoril ta-
kole: »Bodi, učitel, tudi ti pri nauku 
vesel in dobre volje, kar je prav.« 
Dopoldanski strokovni in kulturni 
del srečanja je potekal na Slomu. 

V predavanju z naslovom Klic 
 veselja naj osreči je predavatelj 
msgr. Slavko Rebec spregovoril o 
vzgoji za veselje. Veselje učitelja je 
velik motivacijski dejavnik za učence 
in učitelj ga mora zavestno krepiti. 
 Veselje ima močno duhovno in ver-
sko razsežnost. 

Slomškova priznanja je podelil 
 direktor Zavoda RS za šolstvo dr. 
Vinko Logaj. Slovesno sveto mašo na 
Ponikvi pa je ob somaševanju vodil 
celjski škof dr. Stanislav Lipovšek.

Vzgoja za veselje
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Častni član DKPS
bogdan ŽorŽ (1948–2014)

Bogdan Žorž se je po študiju na Filozof-
ski fakulteti v Ljubljani (leta 1971) zaposlil 
v Centru za socialno delo v Novi Gorici, 
ki  ga je vrsto let tudi vodil. Podiplomsko 
se je strokovno usposabljal predvsem za 
delo z osebnostno in vedenjsko motenimi 
otroki ter mladostniki. Med humanističnimi 
smermi psihologije in psihoterapije se je 
 izpopolnil zlasti v gestalt terapiji. V Čepova-
nu nad Novo Gorico sta skupaj z ženo vodila 
 zasebni zavod, v katerem so dobili pomoč 

otroci, mladostniki in družine v stiski. Za družine, učitelje, vzgojitelje 
in starše je prirejal različne delavnice s področja vzgoje, medsebojnih 
odnosov, komunikacije in duhovnosti. Bogdan Žorž je bil priljubljen 
predavatelj, pisec strokovnih in poljudnih člankov, razprav ter knjig. 
Z DKPS je več let plodno sodeloval. Za revijo Vzgoja je napisal več 
člankov, predaval je v OS DKPS in bil leta 2011 osrednji predavatelj na 
Slomškovem dnevu.
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Slomškova nagrajenca
helena kregar (1958)
Helena Kregar je diplomirala na ljubljanski Fakulteti za kemijo in 

 kemijsko tehnologijo. Nekaj let je delala v gospodarstvu, po diplomi iz 
kemijskega izobraževanja pa je vsa leta do upokojitve poučevala kemijo 
na Gimnaziji Jožeta Plečnika v Ljubljani. Svoje pedagoško delo je širila 
tudi na delo z dijaki zunaj šole, saj je povezovala raziskovalno dejav-
nost in vzgojo za odnos do okolja. V DKPS je bila dolgoletna pred-
sednica OS Ljubljana. Organizirala je srečanja in Slomškove večere, en 
mandat je bila podpredsednica DKPS. V zadnjem času si prizadeva za 
prepoznavnost društva v javnosti in pri odmevnejših projektih društva 
sodeluje z mediji.

dr. Miroslav goMboc (1956)
Dr. Miroslav Gomboc je profesor matematike, fizike in sociologije. 

Na OŠ borcev za severno mejo v Mariboru poučuje matematiko in 
fiziko. Dvanajst let je bil uspešen ravnatelj OŠ Janka Glazerja Ruše. 
Magistriral je iz sociologije vzgoje. V magistrskem delu je raziskoval 
modele vzgoje v slovenskih družinah. Doktoriral je iz humanističnih 
ved – primerjalne filozofije, primerjalne religiologije in zgodovine. Ob-
javil je vrsto strokovnih člankov in vodil veliko seminarjev, strokovnih 
predavanj in pedagoških delavnic doma in v tujini. Sodeloval je pri 
izdelavi vzgojnega načrta in njegove uvedbe v osnovne šole. Njegovo 
dolgoletno delo v šolstvu je lahko zgled mlajšim pedagogom.



52

S l o m š k o v  d a n  s k o z i  č a s

12. Slomškov dan       2015

Učitelji so imeli na Ponikvi že drugi dan katoliškega šolstva in z  njihovo 
številčno udeležbo je dan dobil slavnostno vzdušje. Somaševanje v 
cerkvi sv. Martina je vodil nadškof msgr. Stanislav Zore. V nago voru 
nam je položil na srce odgovornost do mladih in do staršev, ki jih učite-
lji pogosto nadomeščamo. Spodbudil nas je:  »Blagoslavljajte mlade, ko 
vstopate v razred!« 

V predavanju je dr. Aleksander Zadel učiteljem postavil ogledalo, v 
katerem smo skozi plohe smeha videli svoja prepričanja, napake, kri-
tiko in obsojanje vedenja mladih. »Če ste se odločili za učiteljski poklic, 
ga nosite in živite z veseljem! Ne bodite žrtve, odločajte se za dobro 
in srečno življenje!« 

Predavanju je sledil pogovor v predmetnih in strokovnih skupinah. 
Prireditev so s kvalitetnim glasbenim programom polepšale dijakinje 
Škofijske klasične gimnazije iz Ljubljane.

Kdor hoče druge vneti, mora sam goreti
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Častni član DKPS
dr. andrej capuder (1942–2018)
Dr. Andrej Capuder je bil pedagog, pesnik, pisatelj, esejist, prevaja-

lec in politik. Na Filozofski fakulteti v Ljubljani je diplomiral iz franco-
skega in italijanskega jezika s književnostjo in tu tudi doktoriral. Bil je 
profesor na II. gimnaziji v Ljubljani, nato pa redni profesor za franco-
sko  književnost na Univerzi v Ljubljani. Poleg znanstvenih del je pisal 
 romane, eseje, politične spise in potopise ter izdal filozofsko mono-
grafijo. Prevajal je iz vseh romanskih jezikov. Njegov integralni prevod 
Dantejeve Božanske komedije je bil ob izidu nagrajen s Sovretovo 
 nagrado. Po osamosvojitvi Slovenije je bil poslanec in minister za kul-
turo, nato veleposlanik v Franciji in Italiji. Prejel je visoko odlikova-
nje, francoski red viteza legije časti, in postal član Evropske akademije 
znanosti in umetnosti. Za DKPS je predaval na kongresu SIESC 2014, 
kjer je predstavil svojo knjigo Med literaturo, diplomacijo in politiko. 
Zaradi njegove pronicljivosti, iskrenosti, iskrivosti in radikalnosti ga 
uvrščamo med največje vsestranske slovenske osebnosti.
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Slomškovi nagrajenci
Msgr. joŽe pegan (1949)
Msgr. Jože Pegan je bil posvečen leta 1975. Ljubiteljsko planinarje-

nje je združil s pastoralo in si kmalu po nastopu kaplanske službe v 
Tolminu prislužil denarno kazen zaradi maševanja v koči pod Mangar-
tom, kjer je bil s svojo mladinsko skupino. Kateheza in verouk sta 
mu bila dragocena temelja pastoralnega dela. Veliko je pisal za revijo 
Mavrica in vrsto let pripravljal redna letna romanja primorskih otrok 
na Sveto goro. Sodeloval je pri snovanju katehetskih simpozijev in bil 
predstavnik koprske škofije v SKU. Ob njem smo vedno lahko začutili 
toplino  zvestega in gorečega duhovnika in kateheta.

joŽe kurinčič (1949)
Jože Kurinčič je na ljubljanski Filozofski fakulteti diplomiral iz slavi-

stike in primerjalne književnosti. Na Srednji grafični šoli v Ljubljani 
je poučeval slovenščino in bil urednik in mentor šolskih publikacij, 
 organizator in voditelj izmenjav ter literarnih srečanj. Po upokojitvi je 
vodil projektno skupino za prenovo učnih načrtov za slovenščino za 
katoliške osnovne šole in gimnazije. S svojim žarom in prepričljivostjo 
je veselje do književnosti in jezika širil tudi na mlajše kolege in dijake, 
jim pomagal odpirati nove poglede na besedilne svetove in ne nazadnje 
v njih odkrivati Božjo lepoto.

slavka janŠa (1953)
Slavka Janša je po končanem študiju na Pedagoški akademiji poučevala 

razredni pouk, nato je končala še študij pedagogike. Vse do upokojitve 
je delala kot svetovalna delavka in pomočnica ravnatelja na eni izmed 
kočevskih osnovnih šol. Članica DKPS je od ustanovitve OS v Kočevju, 
kjer je vsa leta aktivno sodelovala. Več let je bila njena predsednica. 
Vedno si je prizadevala, da bi bili člani društva prepoznavni v svojem 
okolju kot učitelji, ki sledijo osnovnim krščanskim vrednotam, pred-
vsem pa poštenosti in resnicoljubnosti. Blaženi A. M. Slomšek je bil 
njen vzornik in vodnik. Bila je zvesta sodelavka v župniji na področjih 
svetovanja in vzgoje. Vedno je nesebično pomagala vsem, ki so potre-
bovali njeno pomoč.
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13. Slomškov dan       2016

Srečanje se je začelo v dvorani Slomškove hiše. V sončnem dopol-
dnevu se je na Slomu zbrala lepa množica obiskovalcev. Uvodno pre-
davanje z naslovom Slomšek včeraj in danes je pripravil dr. Andrej 
 Capuder, kritičen in moder mislec in predavatelj, ki je tudi podelil 
Slomškova priznanja. 

Kulturni program sta z glasbo polepšali glasbenici pianistka Katarina in 
čelistka Barbara Nagode. Sveto mašo na Ponikvi je daroval celjski škof 
dr. Stanislav Lipovšek ob somaševanju duhovnikov in naših duhovnih 
asistentov. Glasbena skupina Nade Žgur Alfa in Omega je sveti daritvi 
dodala čudovito glasbeno kuliso. 

Po sveti maši in po okusnem kosilu v OŠ Ponikva je skupina udeležencev 
odšla na ogled cerkve sv. Rozalije nad Šentjurjem, kjer smo zaključili 
naše srečanje.

Bodi v svoji besedi resničen, v dejanju pravičen
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Častni član DKPS
dr. hubert poŽarnik (1937)
Dr. Hubert Požarnik se je kot psiholog najprej zaposlil na  Univerzite tni 

psihiatrični kliniki v Polju v Ljubljani. Izvajal je psihološko diagnostiko in 
psihoterapijo, pozneje tudi sodnoizvedenska mnenja. Izpopolnjeval se 
je na številnih klinikah v tujini. Doktoriral je iz klinične psihologije na 
Medicinski fakulteti v Ljubljani in tam postal izredni profesor. Je red-
ni član Nemške akademije za psihoanalizo, gostujoči profesor na raz-
ličnih evropskih univerzah ter član slovenskega kluba PEN. Je začetnik 
 področja zdravstvene psihologije pri nas. Pri svojem delovanju je vedno 
presegal okvire akademskega, ambulantnega in bolnišničnega dela. Bil 
je soustanovitelj DEMOS-a, predsednik Slovenske demokratične zveze 
in poslanec v prvem slovenskem parlamentu. Bil je tudi predsednik 
programskega Sveta RTV Slovenije. Ustanovil in predsedoval je  društvu 
Pobuda za šolo po meri človeka in v tej vlogi pogosto sodeloval z 
DKPS. Bil je član častnega razsodišča DKPS in član sveta revije Vzgoja.
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Slomškovi nagrajenci
nada Žgur (1952)
Nada Žgur je na Akademiji za glasbo v Ljubljani študirala glasbeno 

pedagogiko in solopetje. Podiplomski študij in specializacijo je opravila 
na Berklee College of Music v Bostonu, ZDA. Že vrsto let vodi glasbe-
no skupino Alfa in Omega, v katero je prišla kot mentorica. S svojo po-
trpežljivostjo in edinstvenim znanjem je ustvarila glasbeno skupino, ki 
danes ne le nastopa, pač pa s svojimi nastopi pričuje. Kot pedagogi nja 
je oznanjevalka vere in življenja. Z glasbo in s svojim zgledom je prava 
ambasadorka Jezusa Kristusa. Ustvarjata skupaj s soprogom Dečem, 
s katerim sta v slovenskem glasbenem prostoru pustila trajen pečat.

s. Mag. brigita zelič fMa (1952)
S. mag. Brigito Zelič je življenje pripeljalo k sestram salezijankam v 

skupnost Hčera Marije Pomočnice, kjer je leta 1981 opravila večne 
zaobljube. Svoje delo je usmerila v skrb za mlade. Končala je magi-
sterij iz katehetike na Università Pontificia Salesiana. Ostala je zvesta 
don Boskovemu zgledu in kot katehistinja delovala v številnih župnijah. 
Sodelovala je na mnogih katehetskih simpozijih in izobraževanjih na 
slovenski ravni. Še posebej blizu ji je družinska kateheza. V OS DKPS 
Novo mesto je zavzeto sodelovala kot duhovna asistentka.

Mag. darja silan (1961)
Mag. Darja Silan je diplomirala in magistrirala iz biologije na Bioteh-

nični fakulteti v Ljubljani. Že vrsto let poučuje biologijo na Gimnazi-
ji Jožeta Plečnika v Ljubljani. Pri svojem delu je bila vedno dosledna, 
 poglobljena in predana učiteljskemu poslanstvu. Zavedala se je, da 
 biologije ni mogoče poučevati samo v razredu, zato je velik pomen pri-
pisovala terenskemu raziskovalnemu delu. Kot skrbna razredničarka 
se poglablja v družbena in vzgojna vprašanja. Intenzivno je delovala na 
področju mednarodnega sodelovanja. Predano je sodelovala v domači 
župniji Dravlje. Odlikujejo jo odlična strokovnost, osebnostni pogum, 
širina ter človeška toplina. To so vrline, ki jih je bl. Slomšek pripisal 
dobremu učitelju.
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14. Slomškov dan       2017

Svojim ljudem je Slomšek to položil na srce že v času, ko je pisal 
učbenik Blaže in Nežica v nedeljski šoli.  Od prve izdaje učbenika pa 
do leta 2017 je minilo 175 let! Modrost in lepota sta resnično večni, 
temeljni vrednoti. Kadar stopita skupaj, nastanejo tako žlahtne stvari, 
kot je bil žlahten dan! Kar smo poslušali, doživeli in okušali, je imelo 
pridih Slomškove modrosti in preudarnosti. Recital dramskega igralca 
Anatola Šterna Krst pri Savici je udeležence uglasil z lepoto Prešer-
nove besede. 

Nagovor nagrajencem je imel Lojze Peterle. Besede Slomškovih 
 nagrajenk in dobitnice naziva častna članica DKPS so izžarevale pre-
danost pedagoškemu poslanstvu. Kulturni program je bil pretkan z 
zvenečim mozirskim družinskim pevskim zborom. 

Vrh praznovanja je bila sveta maša, v kateri nas je škof dr. Franc Šuštar 
nagovoril z jasnim vprašanjem, kaj beremo mi, kaj naši mladi, čemu 
verjamemo in ob katerih besedah preudarjamo in zorimo.

Berite in, kar ste brali, (dobro) preudarite
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Častna članica DKPS
slavica navinŠek (1933)
Slavica Navinšek je svojo pedagoško pot začela kot profesorica 

slovenščine na Šoli za medicinske sestre babice v Ljubljani. V dinamičnih 
časih spreminjanja šolskega sistema ji je kot odločni predstavnici 
 skupine učiteljev uspelo, da je šola ohranila program zdravstveni teh-
nik. V času osamosvojitve je kot politično aktivna ravnateljica srednje 
šole in gimnazije na Šubičevi vložila vse svoje sposobnosti in moči v 
to, da se je zdravstvena šola ločila od gimnazije in da se je na Pol-
janah v Ljubljani zgradila sodobna Srednja zdravstvena šola. Poskrbela 
je, da se je na Šubičevi oblikovala samostojna gimnazija s klasičnim 
programom in oddelki latinščine, preimenovana v Gimnazijo Jožeta 
Plečnika  Ljubljana. Tako ima trajne zasluge za ohranitev dveh samo-
stojnih kvalitetnih srednjih šol. Sodelovala je pri ustanavljanju centra za 
dnevno varstvo oseb z motnjami v duševnem razvoju. Članica DKPS je 
bila vse od začetkov, podpirala je delovanje in skrbela, da se je veliko 
zaposlenih učiteljev včlanilo v društvo. Bila je tudi zavzeto politično 
aktivna v domači občini Kamnik.
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Slomškovi nagrajenci
Marija lipnik (1962)
Marija Lipnik je vzgojiteljica predšolskih otrok. Vera ji pomeni vsak-

danjo tesno povezanost z Bogom in zaveda se duhovne razsežnosti 
življenja. Odločila se je za poklic, v katerem lahko združuje mnoge 
svoje talente. Izjemno kvalitetno deluje na področju slikarstva, risanja 
in oblikovanja. Globok čut za sočloveka razodeva njeno bogato čustve-
no inteligenco. Od ustanovitve OS DKPS v Mozirju je članica društva. 
Najbolj so ji pri srcu duhovne obnove in razne delavnice, ki so v teh 
25 letih potekale pod okriljem društva. S svojo vedrino in srčno milino 
vedno obogati društvena srečanja in druženja.

anica nahtigal (1958)
Anica Nahtigal je na Filozofski fakulteti v Ljubljani zaključila študij 

 pedagogike in psihologije in nadaljevala s specializacijo  družinskega 
svetovanja in katehetsko-pastoralno šolo. Vsa leta je bila šolska 
svetovalna delavka. V okviru Ministrstva za šolstvo je sodelovala pri 
uvajanju devetletke, vodila je seminarje za učitelje v okviru Zavoda za 
šolstvo, bila je vodja skupnosti šolskih svetovalnih delavcev Dole nj-
ske in sodelovala na raznih posvetih. V DKPS je sodelovala v vzgojni 
svetovalnici, pri seminarju za usposabljanje voditeljev šole za starše in 
izvajanju šol za starše po različnih župnijah in šolah.

s. darjana toMan osu (1948)
S. Darjana Toman je redovne zaobljube izpovedala kot uršulinka. Za 

tem je na Teološki fakulteti diplomirala in leta 1981 prejela kanonično 
poslanstvo za katehezo. Vključevala se je tudi v širše katehetsko delo 
v Cerkvi v Sloveniji. Bila je članica Medškofijskega katehetskega sveta. 
Šestnajst let je bila voditeljica Katehetsko-pastoralne šole v ljubljanski 
nadškofiji. Bila je prva direktorica Uršulinskega zavoda in je poskrbe-
la, da je bil ustanovljen prvi vrtec Montessori v Sloveniji in v poveza-
vi z njim prvi atrij Kateheze Dobrega pastirja (KDP). Je ravnateljica 
 Akademije Mericianum in njeno temeljno poslanstvo ostaja odgovor-
nost za KDP v Sloveniji.
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15. Slomškov dan       2018

Na tem Slomškovem dnevu smo obeleži-
li  15-letnico podeljevanja Slomškovih priznanj, 
25-letnico revije Vzgoja in 30-letnico delovanja 
DKPS. Srečanje se je začelo na Slomu s predavan-
jem dr. Dejana Hozjana Vera in kristjan v  javnosti. 
Predavanje je med udeleženci zbudilo veliko 
 komentarjev in živahno razpravo. 

Svečana akademija ob vseh obletnicah je bila 
bogata tudi zaradi ustvarjalnega vodenja, ki sta ga 
prevzela kar Slomškova Blaže in Nežica. Z  žlahtno 
pesmijo je svečanost polepšala pevska skupina Nežice s Ponikve. 
 Podelj evalec Slomškovih priznanj je bil nadškof msgr. Stanislav Zore. 

Kateheti so prvič podelili Slomškova bralna priznanja za odrasle, ki jih 
organizacijsko vodi SKU. Pridružili so se nam bralke in bralci. Dan smo 
izkoristili za srečanje, izmenjavo izkušenj ter za zahvalo in prošnjo bl. 
Slomšku, da bi še naprej sledili njegovi spodbudi: »Le kaj pametnega si 
izvolite v branje, da ne boste časa in denarjev izgubljali, si pošteno srce 
in pamet kalili.«

Bodimo prijatelji napredka k dobremu
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Častni član DKPS
bogoMil jakopič (1932)
Prof. Bogomil Jakopič je pro-

fesor slavistike in surdopeda-
gog. Najprej je poučeval v 
šoli za polnočutne in nato do 
 upokojitve v Zavodu za gluhe 
in naglušne v Ljubljani kot pro-
fesor slovenščine in kasneje 
kot surdopedagog. Ukvarjal se 
je z zakonitostmi vpliva sluha 
na govor gluhih oseb in oseb z 
govornimi motnjami. Skupaj s sodelavci je izdal 16 strokovnih knjig ter 
napisal okrog 200 strokovnih člankov. Prejel je vrsto priznanj in nagrad, 
tudi najvišje priznanje – nagrado Republike Slovenije za šol stvo. Posebno 
pozornost je namenjal mentorstvu mladih, ki so se preskušali v pisanju. 
Bil je mentor časopisa gluhe mladine Naš prijatelj in prvi urednik revije 
Iz sveta. Ukvarjal se je z raziskovanjem zgodovine skrbi za gluhe pri 
nas. Pri tem je odkrival zanimive osebnosti, zlasti duhovnike. Vidno 
sled je pustil tudi na strokovnem področju z  vrsto priročnikov, knjig 
in strokovnih publikacij. Je eden najplodovitejših avtorjev strokovnih 
člankov in publikacij s področja zgodovine  surdopedagogike v Sloveniji 
in svetu.
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Slomškovi nagrajenci
ddr. stanko gerjolj (1955)
Ddr. Stanko Gerjolj je na Teološki fakulteti Univerze v Innsbrucku 

najprej doktoriral iz teologije, nato pa še iz pedagogike in psihologi-
je. Je redni profesor na Teološki fakulteti v Ljubljani, nekaj let pa je 
bil član strokovnega sveta RS za splošno izobraževanje. Ob rednem 
 pedagoškem in pastoralnem delu se je izobraževal v geštalt pedagogiki. 
Zaslužen je za inkulturacijo geštalt pedagogike v slovenski prostor. V 
zadnjih letih dejavno sodeluje pri pripravi slovenskega katehetskega 
načrta. Pri delu na pedagoškem in katehetskem področju se kažejo 
njegova vztrajnost, jasna misel, prepoznavanje duha časa in izjemen 
posluh za posameznikovo iskanje resnice in bistvenih vrednot.

anaMarija ŠtiMec (1952)
Anamarija Štimec se je kot profesorica zgodovine in zemljepisa 

razdajala številnim generacijam mladih na Srednji šoli za medicinske 
sestre-babice na Srednji zdravstveni šoli in na Gimnaziji Jožeta Plečni-
ka v Ljubljani. V pouk je vključevala predavanja uglednih osebnosti, 
povezanih s stroko ali z aktualnostjo časa. S fakulteto je sodelovala pri 
razvoju didaktike zgodovine. Zavzeto je pripravljala strokovne ekskur-
zije po Sloveniji in tujini in na njih vedno povezovala svoj kritični odnos 
do zgodovine in domoljubja. V društvo je včlanjena od vsega začetka. 
 Dejavna in politično angažirana je bila tudi v domači občini Osilnica.

irena zevnik (1962)
Irena Zevnik je diplomirala na Pedagoški akademiji v Mariboru in se 

kot učiteljica razrednega pouka zaposlila na OŠ Blaža Kocena  Ponikva. 
V domačem kraju poučuje še danes. »Ptico boš po petju spoznal, pa 
človeka tudi; ako lepo poje – tudi lepo srce ima.« Irena Zevnik to 
Slomškovo misel tolikokrat citira, da zagotovo velja tudi zanjo. Otroke 
poučuje in vzgaja z veliko ljubeznijo in čutečim srcem, predvsem pa s 
trdno vero, da se resničen napredek doseže le z dobroto srca in trd-
nostjo duha. Z DKPS sodeluje že od prvega srečanja na Ponikvi dalje. 
Na Slomškovih dnevih skrbi za kulturni program, v katerega ustvar-
jalno in duhovito vključuje vlogi Blažeta in Nežice. Pri vsem delu ji je 
vzornik in priprošnjik bl. Slomšek.
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16. Slomškov dan       2019

Program dneva je zaznamoval pre-
davatelj in nagrajenec dr. Janko Kos. 
V svojem predavanju z naslovom 
Duhovnost v vzgojnem  procesu je 
slikovito prikazal svoj pogled na 
življenje sodobnega človeka, ki se 
oddaljuje od svojega jedra in od 
stika z Bogom. Kultura in trendi 
časa ga v tem podpirajo. Nastaja-
joče probleme opažamo predvsem 
učitelji in vzgojitelji. 

Prisrčna Blaže in Nežica sta nam natresla veliko Slomškovih modrih 
naukov in nas z vedrino vodila skozi celotni kulturni program. Mešani 
pevski zbor sv. Anton na Pohorju nam je obogatil dan z lepo slovensko 
pesmijo. 

Nagrajence je nagovoril ravnatelj I. celjske gimnazije dr.  Anton 
Šepetavc. Skupaj s predsednico DKPS je podelil Slomškova  priznanja. 
Podeljena so bila tudi Slomškova bralna priznanja za odrasle. Dan smo 
zaključili s slovesno sveto mašo na Ponikvi, ki jo je daroval dr. Vinko Po-
točnik v somaševanju z domačim župnikom in več duhovnimi  asistenti.

Skupaj bomo poboljšali svet
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Častni član DKPS
dr. janko kos (1931)
Dr. Janko Kos je leta 1969 

doktoriral na Filozofski 
fakulteti v Ljubljani. Služboval 
je kot dramaturg v lutkovnem 
gledališču in kot gimnazijski 
profesor. Bil je redni profe-
sor za primerjalno književ-
nost in literarno teorijo na 
Filozofski fakulteti v Ljublja-
ni in  predstojnik tega oddelka. Od leta 1983 je redni član Slovenske 
 akademije znanosti in umetnosti, v okviru katere je nekaj časa vodil 
tudi Inštitut za slovensko literaturo in literarne vede ZRC SAZU. 
Njegova bibliografija obsega več kot 650 enot najrazličnejših del in 
številnih geselskih enot za  Enciklopedijo Slovenije. Prejel je nagrado 
Kidričevega sklada za urejanje in avtorstvo pri seriji znanstvenorazis-
kovalnih razprav Literarni leksikon (ZRC SAZU), podeljen mu je bil 
red zaslug za narod s srebrnimi žarki, po upokojitvi je bil imenovan za 
zaslužnega profesorja ljubljanske univerze. Dobil je Zoisovo nagrado 
za življenjsko delo, veliko priznanje Filozofske fakultete za pedagoško 
delo in zlati red za zasluge Republike Slovenije.
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Slomškovi nagrajenci
janja lajevec (1945)
Janja Lajevec je diplomirala iz specialne pedagogike in najprej delala v 

Centru slepih in slabovidnih v Ljubljani. Vedno je pričevala in pokončno 
vzgajala za dobro. Svojo službeno pot je nadaljevala kot vzgojiteljica v 
Zavodu sv. Stanislava v Šentvidu. Po upokojitvi je svojo ljubezen do 
vzgojiteljskega poklica nadaljevala z rejništvom dveh gluhih otrok. Kot 
zgledna kristjanka je aktivna tudi pri Karitas in v domači župniji. Vse od 
začetka je aktivno povezana z DKPS. Vsa leta je sodelovala v društvu 
in se dejavno udeleževala tam, kjer je bila potrebna kakršnakoli pomoč.

dr. vinko potočnik (1947)
Dr. Vinko Potočnik je študiral na Teološki fakulteti v Ljubljani in po 

diplomi prejel duhovniško posvečenje. Po dveh letih kaplanske službe 
v stolnici v Mariboru je nadaljeval študij družbenih ved na Papeški 
 univerzi Gregoriana v Rimu. Doktoriral je s področja družbenih ved. 
Do upokojitve je bil predavatelj za sociologijo religije in psihologi-
jo  religije na Teološki fakulteti v Ljubljani in v Mariboru. V svojem 
 znanstvenoraziskovalnem delu se je posvečal proučevanju sodobnega 
človeka, njegovi religioznosti ter iskanju njegovega prostora v sodobni 
družbo in kulturi.

Martina koMan (1931–2021)
Martina Koman je diplomirala na Prirodoslovno-matematični fakulteti 

v Ljubljani. Poučevala je matematiko in fiziko na več osnovnih šolah in 
gimnazijah, nazadnje na Gimnaziji Postojna, kjer je bila tudi pomočnica 
ravnatelja. Vse svoje poklicno življenje je bila aktivna članica Društva 
matematikov, fizikov in astronomov. Vrsto let je bila tajnica društva, 
dolgoletna članica skupine za pedagoško dejavnost in celo prva in edina 
ženska predsednica. Vera, odgovornost, pogum in domoljubje so njena 
dota, ki ji noben politični sistem ni mogel priti do živega.
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Dan se je začel v cerkvi sv. Martina na Ponikvi z litanijami sv. Roka pred 
Najsvetejšim. Zaradi epidemije koronavirusa je bil ta uvod  priporočanje 
in izročitev v Božje varstvo. Predavanje z naslovom  Pedagoški etos 
med včeraj in danes, med brezosebno apatijo in osebnim tveganjem je 
pripravil dr. Kajetan Gantar. Predstavil je svojo življenjsko pot v mlado-
sti in čas študija v dobi komunizma, ko je veliko njegovih učiteljev in 
vzornikov izgubilo delo, službo ali poklic. 

Nagrajence je nagovorila in jim podelila priznanja ministrica za 
Slovence po svetu dr. Helena Jaklitsch. Za glasbeni užitek so v kultur-
nem programu in pri sveti maši poskrbele pevke družinskega kvarteta 
Štiglic z Ljubnega ob Savinji. 

Sveto mašo je ob somaševanju vodil dr. Ivan Štuhec. V pridigi se je ozrl 
v čas pred 200 leti, ko je mladi Slomšek odraščal – morda  podobno, 
kot danes odraščajo mnogi najstniki. Slomšku so bili njegovi učitelji 
duhovna in intelektualna spodbuda in opora. Enako vlogo imajo učitelji 
tudi danes.

Domovini gredo hvala, ljubezen in pomoč
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Častni član DKPS
dr. kajetan gantar (1930–2022)
Dr. Kajetan Gantar je bil doktor literarnih znanosti, klasični filolog in 

prevajalec, upokojeni redni profesor za latinski jezik in književnost na 
Filozofski fakulteti v Ljubljani. Bil je eden od ljudi, ki jih je Bog ohranil 
in vrnil domovini po begunskem eksodusu. Poleg klasičnih jezikov je 
poznal tudi klasično literaturo, ki je zibelka modrosti zahodnega člove-
ka in zajema vsa filozofska in človeška vprašanja. Kot filolog je poznal 
človeško doživljanje, človeško misel v dobrem in slabem, vsa križišča 
človeškega vedênja (moralnih vprašanj), imel je prefinjen  estetski čut in 
duhovno globino. Njegova osebnost izraža pravo nasprotje tezi, da je 
edina stalnica stalno spreminjanje. Zanj velja, da se nenehno spremin-
jajo okoliščine in tehnične zmožnosti, temeljna vprašanja človeka pa 
so stalnica že tisočletja. Poznati ta vprašanja in možne odgovore  nanje 
je resnična človekova modrost. In takšno modrost je imel Kajetan 
 Gantar, ki je ena od največjih osebnosti našega časa.
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Slomškovi nagrajenci
ines Štular zajc (1965)
Ines Štular Zajc je na Pedagoški fakulteti v Ljubljani diplomirala iz 

matematike in tehnike. Učiteljsko pot je začela na OŠ Borisa Kidriča v 
Ljubljani. Svojim učencem je želela dati več kot le znanje. Kot razred-
ničarka je posegla na področje biologije in vzgoje za življenje, kar je bil 
izredno pogumen korak. Učencem je predstavljala ljubezen in  spolnost, 
kakor ju je sama razumela kot mlada kristjanka. Odzivi mladih so ji 
kazali, da je stopila na pravo pot, ki je pomagala dekletom in fantom, 
da se je njihova pot v skupno življenje ognila mnogim čerem. Za delo 
dobimo plačo, za zelo dobro opravljeno delo ali za dodatno delo pa je 
na mestu pohvala oziroma Slomškovo priznanje.

s. rebeka kenda Šsfkk (1960)
S. Rebeka Kenda se je kot redovnica odločila za red šolskih sester sv. 

Frančiška Kristusa Kralja. Redovna pot jo je vodila v Trebnje in nato 
na Brezje. Takrat so sestre za preživljanje počitnic na Uskovnici najele 
zapuščen pastirski stan in tja je vodila skupine otrok. To je bil uvod v 
njeno tridesetletno življenjsko poslanstvo. Počitnice na Kanjem Dolu 
so bile za cele generacije otrok najboljša življenjska šola. Svoje življenje 
in delo namenja hoji za Gospodom v skrbi za otroke, mlade in družine. 
»Ko človek izroči svoje življenje Bogu, je vse lažje.« In še: »Sem metla, 
s katero Bog pometa!« Imela je vrsto intervjujev in predavanj, zadnje 
nosi naslov Pedagogika ljubezni.

Mag. alojz grahor (1957)
Mag. Alojz Grahor je diplomiral na Fakulteti za naravoslovje in teh-

nologijo, smer matematika, in tam kasneje tudi magistriral. Najprej je 
poučeval v Postojni, nato pa se je zaposlil kot profesor matematike na 
Škofijski gimnaziji Vipava, kjer je tudi pomočnik ravnatelja. Nekaj let je 
bil asistent za matematiko na Univerzi v Novi Gorici. S svojo aktivno-
stjo in marljivostjo je bil vedno zgled in spodbuda za vse, ki so vključeni 
v vzgojni in učni proces. Še posebej se je odlikoval v skrbi za dijake s 
socialnega roba. S kritično distanco je spremljal svet in dogajanje okrog 
sebe. Znotraj družbe in pedagoške stroke je bil iskalec sprejemljivih 
rešitev. Vrsto let je bil dejavno vključen v DKPS, kjer je s konstruk-
tivnimi idejami plemenitil društveno delovanje.
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18. Slomškov dan       2021

18. Slomškov dan! Njegovo polnoletnost smo praznovali v cerkvi sv. 
Martina, saj je bil praznik zaznamovan z ovirami zaradi epidemije koro-
navirusa.

Uvodno predavanje je pripravila nagrajenka ddr. Barica Marentič 
Požarnik. Spregovorila je o učitelju kot vzgojitelju ter o spodbudah 
in ovirah, na katere naleti učitelj. Bogat kulturno-glasbeni program je 
 povezoval Blaž Lesnik z Radia Ognjišče. V njem so sodelovali  pevska 
družina Silvana Baše iz Kamnika ter že tradicionalno simpatična 
Slomškova Blaže in Nežica. 

Podeljevalka priznanj je bila političarka Jelka Godec, ki je nagovorila 
udeležence z odločno besedo o odgovornosti, ki jo imamo kot učitelji 
in državljani za dobro domovine Slovenije. Dan smo  zaključili s sveto 
mašo, ki jo je ob somaševanju daroval novi celjski škof  dr.  Maksimilijan 
Matjaž.

Ljubimo svojo domovino in besedo materino
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Častna članica DKPS
ddr. barica Marentič poŽarnik (1940)
Prof. ddr. Barica Marentič Požarnik je 

 diplomirala in doktorirala iz psihologije in 
pedagogike na Filozofski fakulteti Univerze v 
Ljubljani in iz pedagoških znanosti na  Univerzi 
v Zagrebu. Ves čas se je izpopolnjevala tudi 
v tujini. S svojim pedagoškim in mentor-
skim delom je sooblikovala številne učitelje 
in druge pedagoške delavce na vseh ravneh 
vzgoje in izobraževanja. Neizbrisen pečat je 
pustila na področju kakovosti  izobraževanja 
učiteljev ter vzgojno-izobraževalnega dela. V svojem pedagoškem in 
raziskovalnem delu je obravnavala teme in vrednote, za katere si priza-
deva tudi naše društvo. Trdila je, da mora biti proces pouka in učenja 
zasnovan celostno in da mora poleg razumske imeti tudi čustveno, 
socialno, telesno in duhovno razsežnost. Dobre medosebne odnose 
označujejo medsebojno spoštovanje in zaupanje ter zmožnost empati-
je. Pomembna naloga poučevanja je, da prispeva k moralnemu zoren-
ju in ustvarjanju občečloveških vrednot. Nagrajenka je za svoje delo 
 dobila številna državna in mednarodna priznanja.
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Slomškovi nagrajenci
Marija pisk (1954)
Marija Pisk je kot učiteljica razrednega pouka vse do upokojitve 

poučevala na OŠ Franceta Bevka v Tolminu. V kolektivu je delala s 
skupino kolegic, s katerimi so si bile blizu po razmišljanju in vrednotah. 
Razvijale in uveljavljale so modele dobre vzgojne prakse. Opravljala je 
delo svetovalke na Zavodu za šolstvo v Novi Gorici in izvajala naloge v 
okviru programa mentorske šole. Zagovarjala je premišljen in otroku 
primeren prehod v osnovno šolo. Na prvo mesto je postavljala didak-
tično igro in izkušenjsko učenje kot dva temeljna pedagoška pristopa 
pri poučevanju v prvem triletju. Bila je dolgoletna članica DKPS, zadnja 
leta pa je predsednica OS Tolmin.

s. eMa alič Šsfkk (1990)
S. Ema Alič je redovnica v skupnosti šolskih sester in tudi članica  Urada 

za mlade pri SŠK. Poleg tega je velikodušno razpoložljiva za  ostale 
potrebe v provinci. Veliko sodeluje v skupini za medije, v  pastoralni 
skupini in skupini za pastoralo poklicanosti. V času epidemije koro-
navirusa je še posebej izstopilo njeno delo na področju digitalizacije 
katehetskih vsebin. Z rednim tedenskim snemanjem videokatehez je 
otrokom po Sloveniji omogočila, da so s svojo družino lahko od doma 
spremljali kateheze. Iz njenih videokatehez veje iskrena želja uresniče-
vati Slomškovo misel: »Kdor hoče druge vneti, mora sam goreti.«

erika aŠič (1978)
Erika Ašič je po končani gimnaziji zaključila študij socialnega dela v 

Ljubljani. V DKPS je najprej sodelovala kot prostovoljka, potem pa se 
je v društvu tudi zaposlila. Vrsto let je vodila projekt Človek za druge. 
Je strokovna sodelavka pri reviji Vzgoja, za katero skrbi po vsebinski, 
tehnični in finančni plati. Je glavna koordinatorica skupine za pripravo 
mednarodnih konferenc Vzgoja za ljubezen do domovine in države, 
avtorica uvodnikov in urednica e-zbornikov teh konferenc. S svojim 
delom in odnosom daje izjemen prispevek k strokovnemu razvoju in 
uveljavljanju društva v javnosti. Med člani in sodelavci pa uživa iskreno 
spoštovanje.
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19. Slomškov dan       2022

19. Slomškov dan je sovpadel s 160-letnico Slomškove smrti. Začel se 
je na Slomu z malce hudomušnim, a življenjsko resničnim  predavanjem 
p. mag. Branka Cestnika z naslovom Večja je svoboda, večja je naša 
odgovornost. Nadaljeval se je s kulturnim programom, ki sta ga vodila 
kar Blaže in Nežica, pel pa je cerkveni pevski zbora iz Velenja. 

Dnevu je dal močan pečat nagovor nagrajenca dr. Valentina Inzka. 
Odgovornost in vlogo učitelja je opisal z vidika zavednega zamejskega 
Slovenca in prekaljenega politika. Globoko sporočilo slovenstva je dala 
tudi gospa Anka Savelli Gaser, ki je naša prva nagrajenka iz izseljenske 
matice. Njeno pričevanje je bogat dar za vse slovenske učitelje. 

Sveto mašo je ob somaševanju daroval p. mag. Branko Cestnik, 
 nagrajencem pa je priznanja podelila dr. Ignacija Fridl Jarc. Z nagovo-
rom je v čudovito celoto povezala Slomška in prizadevanja izseljencev, 
zamejcev, zdomcev in vseh, ki si prizadevamo za ohranjanje slovenstva.

Večja je svoboda, večja je naša odgovornost
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Častni član DKPS
dr. valentin inzko (1949)
Dr. Valentin Inzko je v Gradcu študiral 

pravo in filologijo in obiskoval   Diplomatsko 
akademijo na Dunaju. V njegovi bogati in 
raznoliki karieri politika je morda najod-
mevnejša vloga visokega predstavnika OZN 
za Bosno in Hercegovino. Na rodnem 
Koroškem je  neutrudno skrbel za pravice 
Slovencev in ohranjanje slovenske dediščine. 
Kot  predsednik Narodnega sveta Slovencev 
si je prizadeval za pravice slovenske narodne 
skupnosti in za izboljšanje in večjo učinkovitost zastopstva koroških 
Slovencev. Želi, da je končni cilj, da manjšina govori z enim glasom 
in zastopa svoje legitimne interese na enoten način, da bo vzdržala 
v odnosu do avstrijske in slovenske vlade. Valentin Inzko svoje delo 
opravlja z ljubeznijo do ljudi, do resničnosti in pravičnosti. S srcem 
in preudarnostjo je sprejemal mnoge težke odločitve. V skrbi za pri-
hodnost vsake manjšine ali zapostavljene skupnosti je nenehno iskal 
 ravnovesje med politiko, diplomatsko etiko in čustvi. Je svetovljan, 
človek odprtih pogledov in velike srčne kulture, Slovenec in državljan 
sveta obenem.
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Slomškovi nagrajenci
Marija prikerŽnik (1969)
Marija Prikeržnik je študij na Teološki fakulteti zaključila z diplomsko 

nalogo z naslovom Skrb za vzgojo in izobraževanje laikov. Opravila je 
tudi program usposabljanja iz geštalt terapije za osebno, zakon sko in 
družinsko svetovanje ter nekaj let vodila svetovalnico v okviru  Župnijske 
karitas Ravne. V času epidemije je katehetsko delo  izvajala s pomočjo 
različnih spletnih orodij. Leta 2016 je izšel delovni zvezek za pripravo 
na birmo z naslovom Za tvojo duhovno rast, ki je njeno  samostojno 
avtorsko delo. Vsestransko delo Marije Prikeržnik pomembno vpliva 
tudi na katehetsko-pastoralno delovanje na ravni dekanije in širšega 
slovenskega prostora.

anka savelli gaser (1941)
Anka Savelli Gaser je od leta 1954 živela v Buenos Airesu v Argen-

tini, leta 2022 se je vrnila v rodno domovino. Študirala je glasbo in 
si pridobila naziv profesorice klavirja. V Argentini je več kot 65 let 
vodila in na klavirju spremljala slovenske pevske zbore. Zanje je od 
vsega začetka iskala in prirejala domoljubne in predvsem narodne 
 pesmi. Skoraj 40 let je vodila slovenski pevski zbor Gallus, ki je imel 
ob  osamosvojitvi turnejo po Sloveniji, nastopili pa so tudi v nabito 
polni Gallusovi  dvorani Cankarjevega doma v Ljubljani. Poleg glasbe 
je poučevala tudi slovnico in pravopis slovenskega jezika v Prešernovi 
sobotni šoli.  Spodbujanje in ohranjanje slovenskega jezika in slovenstva 
sta ji izjemno veliki  vrednoti, to ji je sveto.

Mag. albin vrabič (1955)
Mag. Albin Vrabič si je kot univ. dipl. inž. strojništva po 20 letih 

 pridobil naziv mag. menedžmenta neprofitnih organizacij. Njegova 
strokovna pot je bila v celoti povezana z vzgojo in izobraževanjem, 
saj je bil učitelj, ravnatelj, predavatelj in strokovni sodelavec različnih 
 delovnih skupin v okviru Šolskega centra Velenje, Zavoda RS za šolstvo, 
 Ministrstva za šolstvo, Centra RS za poklicno izobraževanje,  CMEPIUS 
in drugih. Zadnji dve desetletji je bil aktiven v različnih organih DKPS. 
Njegovo delovanje v društvu je pomembno za promocijo in strokovno 
 uveljav ljanje društva. 
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20. Slomškov dan       2023

Tokratni Slomškov dan je že 20. po vrsti, zato je čas, da se ozremo 
na prehojeno pot. Vedno znova je  aktualno vprašanje, kako sloven ski 
učitelji, vzgojitelji, kateheti in starši živimo pod zavetništvom bl. Slomš-
ka. Sprašujemo se, ali se danes bolj kot leta 2004 zavedamo njegovega 
varstva in priprošnje. Nam Slomškova karizma in sporočilo, njegova 
drža pedagoga in Slovenca dajejo oporo in pogum pri našem peda-
goškem poslanstvu? Kakšno mesto imata v našem življenju izrečena 
beseda in dana obljuba? Za Slomška sta veljali več kakor kup zlata. 

Za sv. mašo in homilijo 
smo povabili in  napro sili 
ljubljanskega nadškofa 

msgr. Stanislava Zoreta, za 
predavatelja na slavnostni 
akademiji prejemnika nazi-

va častni član DKPS 
ddr. Vereno Vidrih Perko 

in dr.  Andreja Perka, 
za podeljevalko priznanj 

pa poslanko v državnem 
zboru in ponkovško 

domačinko Jelko Godec.

Mož beseda več velja kakor kup zlata
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Častna člana DKPS
ddr. verena vidrih perko (1952)
dr. andrej perko (1953)

Ddr. Verena Vidrih Perko in dr. Andrej Perko sta uigrana  zakonca, 
starša trem odraslim otrokom, mentorja in učitelja ter doktorja 
 znanosti. Preizkušana sta bila z mnogimi življenjskimi izkušnjami, iz ka-
terih sta osebnostno in strokovno rasla ter s tem obogatila svoje oseb-
no življenje, življenje njune družine ter življenje bližnje in širše okolice.
Ddr. Verena Vidrih Perko je diplomirala iz provincialne arheologi-

je in zgodnjega srednjega veka. Magisterij in doktorat iz arheologije 
je opravila na ljubljanski univerzi, doktorski študij muzeologije pa na 
 zagrebški univerzi. Poučevala je zgodovino in likovno vzgojo na gim-
naziji v Kamniku. Zaposlena je bila kot mlada raziskovalka v Mestnem 
muzeju in na Univerzi v Ljubljani, od leta 1988 je zunanja sodelavka na 
Arheološkem oddelku Filozofske fakultete z nazivom docentka za rim-
sko arheologijo. Od leta 1997 je zaposlena kot kustosinja arheologinja 
v Gorenjskem muzeju v Kranju. S svojo strokovnostjo je sodelovala pri 
vseh štirih mednarodnih konferencah Vzgoja za ljubezen do  domovine 
in države, ki jih organizira DKPS, tako z aktivnimi prispevki kot z 
 recenzijami strokovnih prispevkov. 
Dr. Andrej Perko je študij psihologije opravil na Filozofski fakulteti 

v Ljubljani, kjer je magistriral, pozneje opravil specializacijo iz klinič-
no psihološkega svetovanja ter leta 2003 doktoriral. Dolga leta je bil 
koterapevt in sodelavec dr. Janeza Ruglja, zdaj pa nadaljuje njegovo 
delo. Že več kot dvajset let vodi terapevtske skupine ljudi s težavami in 
stiskami po modificirani Rugljevi socialno-andragoški metodi. Njegova 
bibliografija obsega okrog 50 del, med katerimi so poljudni, strokovni 
in znanstveni članki ter knjige. Andrej Perko je član Sveta revije Vzgoja, 
z DKPS pa sodeluje tudi preko seminarja Osebni dnevnik.
Zakonca Perko nam postavljata zgled, kako zakonca lahko živita vsak 

svoje poslanstvo in poklic ter ob tem sobivata v polnem zakonskem 
odnosu. S svojo preprostostjo, pokončnostjo, neposrednostjo, z znan-
jem in izkušnjami ter pripravljenostjo pomagati na različnih področjih 
puščata v slovenski družbi viden pečat.
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Slomškovi nagrajenci
dragica Motik (1952)
Dragica Motik je upokojena profesorica zgodovine in geografije. 

 Njeno kariero je zaznamovalo poučevanje slovenščine v zdomstvu, 
zamejstvu in izseljenstvu. Za slovenski jezik je navduševala otroke in 
njihove starše tako, da so skupaj sodelovali v najrazličnejših aktivno stih. 
V DKPS deluje kot članica strokovnega sveta in upravnega  odbora. Je 
nepogrešljiva članica skupine za pripravo mednarodnih konfe renc Vzgo-
ja za ljubezen do domovine in države, saj zna spodbuditi za sodelovanje 
na konferencah predvsem naše izseljence in zdomce.  Prejela je najvišjo 
nagrado RS za življenjsko delo na področju dopolnilnega pouka sloven-
skega jezika in kulture za Slovence po svetu.

s. eManuela Žerdin fbs (1957)
S. Emanuela Žerdin pri svojem delu združuje poklic medicinske  sestre 

in redovnice frančiškanke Brezmadežnega spočetja. V Ljubhospicu 
služi hudo bolnim, v času migrantske krize je delala pri sprejemanju 
prebežnikov, v času koronavirusa pa v evropskem projektu dolgotrajne 
oskrbe. Zdaj se posveča katehetskemu poslanstvu. Znana je v medij-
skem svetu, saj s komentarji in intervjuji sodeluje na Radiu Ognjišče, 
RTV Slovenija, v tedniku Družina, v reviji Prijatelj in v drugih tiskanih 
publikacijah. Pri vsem opisanem delovanju jo odlikujeta preprostost in 
čut za človeka. Mnogo je njenih malih del, ki se prepletajo v mrežo upa-
nja, smisla in dostojanstva vsakega posameznika, s katerim se srečuje 
pri svojem poslanstvu.

leon kernel (1956)
Leon Kernel je po osnovni izobrazbi gozdar in glasbenik. Na obeh 

 področjih je bil dejaven vse življenje,  razvil pa je še mnogo drugih 
dejavnosti. Kot učitelj strokovnih predmetov na Srednji gozdarski in 
lesarski šoli Postojna poučuje in vzgaja mlade za stroko in za odnos do 
narave. Kot glasbenik je zborovodja, skladatelj, organist, učitelj, reži-
ser, pevec. Predvsem pa je predan mož in družinski oče ter zgled pros-
tovoljca na vseh področjih. Zavzeto deluje v domači župniji. V DKPS je 
že od začetka predsednik OS Sv. Hieronim Postojna. Organizira preda-
vanja, vodi delavnice in pomaga pri delu društva, zlasti kadar se je treba 
s tehtno besedo izpostaviti v javnosti.
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Prijateljev nam je treba kakor vsakdanjega kruha. 
Bl. Slomšek
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Za nebesa si nabirajte zakladov!
Bl. Slomšek

               odmevi
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Pomen Slomškovega dneva 
za ustvarjalce kulturnega programa

Po predstavitvi vsakoletnega bogatega dogajanja ob Slomškovem 
dnevu na Ponikvi in po predstavitvi vsakokratnih Slomškovih nagra-
jencev ter prejemnikov naziva častni član DKPS želimo poudariti, da 
Slomšek danes nagovarja mnogo ljudi. In to vsakega na svoj način. V 
nadaljevanju smo zbrali nekaj zapisov, v katerih bodo odprli kamrico 
svojega srca ljudje, ki so na različne načine povezani s Slomškovim 
dnem. Povedali nam bodo, kaj jim pomeni Slomšek, ali pa preprosto 
razkrili, kje vidijo potrebe in izzive današnjega časa. Naj bo to vsem 
spodbuda k zaupanju, da bomo na priprošnjo našega zavetnika kos tem 
izzivom, kot je bil kos svojim bl. Slomšek. Najprej nam bodo predstavili 
svoje vtise tisti, ki sooblikujejo in vodijo kulturni program  Slomškovega 
dneva. Slomška na poseben način doživljajo v svojem življenju, ga nosijo 
v svojem srcu ter ga na izviren način približujejo udeležencem vsako-
letne prireditve.
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S kulturnim delom Slomškovih dni smo slovesnost povzdignili in ji 
dali slavnostni značaj. Slavnostna akademija je  vključevala  interpretacije 
Slomškovih in drugih navdihujočih besedil, glasbene vložke, pa tudi 
dramske  uprizoritve umetniških besedil. Z utemeljitvijo podelitve na-
ziva in priznanj smo vedno  predstavili tudi nagrajence in jim s tem dali 
pomembno mesto znotraj  katoliških vzgojno-izobraževalnih ustanov, 
Cerkve v Sloveniji in družbe nasploh. S tem smo povzdignili mnoge 
že uveljavljene, še večkrat pa odrinjene ali zavrnjene velikane v našem 
javnem življenju zaradi pripadnosti ali naklonjenosti krščanski veri. 

V programu so sodelovali tako profesionalci kot amaterji. Včasih so 
to bili člani naših družin, včasih z našimi nagrajenci povezane osebe, pa 
tudi naši prijatelji in znanci. Vidno vlogo v slavnostni akademiji je vedno 
imel naš zavetnik bl. A. M. Slomšek, ki nam je iz leta v leto postajal 
dragocenejši. Zato ga tudi za naprej prosimo: Zaščiti slovensko šolo s 
svojo  svetostjo!

magda jarc, oblikovalka kulturnega programa
Zaščiti slovensko šolo s svojo svetostjo!

Moje prijateljevanje z A. M. Slomškom se je začelo pred dvajsetimi 
leti, ko me je g. Miha Herman, takratni župnik na Po nikvi, prosil, da pri-
pravim kratek program z Blažetom in Nežico. Pričela sem brati knjige 
o njem. Prevzele so me in zagotovo tudi oblikovale. 
Slomšek je postal moj vzornik, priprošnjik in zavetnik. Še vedno 

občudujem njegovo vernost, življenjsko energijo, srčnost, modrost in 
pogum, s katerimi je zaznamoval svoje obdobje. Njegova prizadevanja 
za izobrazbo vseh otrok, za ohranitev slo venskega jezika, naroda in 
kulture so dokaz, da se tudi v težkih časih lahko marsikaj doseže. Seve-
da pa mora temeljiti na trdnih temeljih, moralnih in krščanskih vred-
notah, ki se ne glede na čas, v katerem živimo, ne spreminjajo. Zato mi 
je v veliko veselje in ponos, da smem z Blažetom in Nežico vsako leto 
sodelovati pri kulturnem programu. 
Kar pet parov otrok ju je do sedaj že predstavljalo. Preko njiju oživijo 

Slomškove misli, ki so še vedno aktualne in svetijo v naše življenje tako, 
kot nam sveti on sam.

irena Zevnik, avtorica besedil in oblikovalka kulturnega programa

Moj vzornik, priprošnjik in zavetnik
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blaŽe in neŽica, povezovalca kulturnega programa

Slomšek, hvala ti za vse!

Naš dragi Anton Martin Slomšek je 
moj velik zgled in zelo sem  ponosna, 
da se je rodil ravno pri nas na Ponikvi. 
Je izredno pomemben mož, ki je s svo-
jim delom, vztrajnostjo in predanost-
jo pustil neizbrisen pečat v slovenski 
zgodovini. Zaradi vsega tega sem izred-
no ponosna in nadvse hvaležna, da lah-
ko že vrsto let predstavljam lik Nežice 
iz njegovega učbenika Blaže in Nežica 
v nedeljski šoli ter da sem ravno jaz 
izmed vseh izjemnih deklet dobila to 
enkratno priložnost. Nežica ni postala 
le moja prijateljica, ki me je spremlja-
la skozi otroštvo, mi pomagala odrasti 
in razumeti svet, še več,  postala je del 
mene in bo za vedno ostala z menoj. 
Slomšek, hvala ti za vse!
    

Tvoja ljuba Nežica (Larisa Špur)
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Slomšek je zame velik in pomemben 
mož, zato mi je svetel zgled v mojem 
življenju. Ponosen sem, da je naš rojak, 
in če me kdo vpraša, kje sem doma, s 
ponosom povem, da prihajam s Slom-
škove Ponikve. Želim si, da bi bil kmalu 
prištet med svetnike, saj je že sedaj moj 
veliki priprošnjik v nebesih. Zaradi vsega 
tega seveda z velikim veseljem in pono-
som upodabljam Slomškov lik iz knjige 
Blaže in Nežica v nedelj ski šoli. Pri pred-
stavitvi Blažeta mi je v posebno veselje, 
da lahko sodelujem skupaj s  sestro Lariso 
in učiteljico Ireno Zevnik, ki vedno pri-
pravi tako izvirna, poučna, pa tudi zabav-
na besedila, v katera se zlahka vživim. 
Vesel in ponosen sem, da je tudi preko 
mene Slomškov lik Blažeta še danes živ 
in aktualen.

Tvoj Blaže (Rene Špur)
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Geslo 20-letnice Slomškovih dni »Če hočeš druge vneti, moraš sam 
goreti« (Slomšek) se mi zdi več kot primerno. Sam sem imel to misel 
več let napisano nad delovno mizo v kabinetu za slovenščino.  Učitelje 
vabi k temu, da razumejo svoje delo ne le kot delo, ki ga je treba 
opraviti, ampak kot poslanstvo, v katerem so pomembni žar, veselje do 
tega, kar počnem, in stalno izpopolnjevanje. Za ta zadnji del bi dodal 
misel velikega srednjeveškega filozofa Tomaža Akvinskega: »Človek je 
neskončno izpopolnljiv.« To velja tako za učitelje kot učence.

joŽe kurinčič

Če hočeš druge vneti, moraš sam goreti

Delo učiteljev je skrito očem javnosti – razen, kadar delamo  napake. 
Pa vendar je naše delo izpostavljeno stalnim kritičnim presojam mla-
dih, ki ocenjujejo verodostojnost naše strokovnosti, predvsem pa nas 
samih. Prepričana sem, da kot učitelji in vzgojitelji delujemo predvsem 
s tem, kar smo, in mnogo manj s tem, kar znamo. V tej luči je zame 
Slomškovo priznanje tudi notranja zaveza, da si bom tudi vnaprej priza-
devala za celostni pristop k mlademu človeku, ki mi je zaupan, v upanju, 
da v njem prižgane luči ne ugasnem, ampak mu odpiram pogled v obču-
dovanje harmoničnosti narave, človeške duše in duha.

darja Silan

Delo učiteljev je skrito očem javnosti

Pomen Slomškovega priznanja za nagrajence

Ob podelitvi naziva častni član DKPS in Slomškovih priznanj se na 
slavnostni akademiji oglasijo tudi nagrajenci, ki v nekaj stavkih sami 
predstavijo svoj pogled na Slomška, svoje delo oziroma svoje razume-
vanje splošne pedagoško-katehetske problematike. Ob letošnji oblet-
nici smo povzeli nekatere izmed njih oziroma so nekaj kratkih misli 
zapisali posebej za to priložnost.
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V retrospektivi svojega poklicnega in privatnega življenja lahko jas-
no vidim konstantno Božjo previdnost in Njegovo usmiljeno ter 
 potrpežljivo iskanje mene – le zaradi Njegove ljubezni do mene ter 
Njegovih načrtov v mojem življenju. V čudenju, da me je uporabil kot 
svoj svinčnik, upam le, da bi umetnina, ki jo je uspel narisati z mo-
jim življenjem, prinašala sporočilo resnice, dobrote in lepote. Zato s 
hvaležnostjo sprejemam Slomškovo priznanje.

nada Žgur

Jasno vidim konstantno Božjo previdnost 

Bl. Slomšek, prosi za nas!

Bl. škofa Antona Martina Slomška občudujem zaradi njegovih globokih 
uvidov, saj je v svojih prizadevanjih uresničeval cilje, ki so nam blizu in 
naj bi čim bolj zaživeli tudi danes. Pri tem mislim zlasti na njegov močan 
smisel za otrokovo celostno vzgojo, ki jo je mogoče uresničevati samo 
v tesnem medsebojnem sodelovanju vseh, ki v vzgoji delujemo, pa tudi 
v zavzeti gradnji občestva v poslanstvu Cerkve oziroma v sinodalnosti. 

Kot zavetnik nas povezuje v katehetski molitveni navezi Kamen, kajti 
»sveta vera bodi nam luč, materin jezik pa ključ do zveličavne omike«. 
Zaupam, da more ta luč tudi danes z njegovo priprošnjo »premikati 
gore« in obroditi sadove svetosti. 

s. Mag. brigita zelič fma
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Pomen naziva častni član DKPS za prejemnike naziva

Priznanje in pohvala imata pomembno mesto v človekovem  življenju. 
Preko njiju lahko odločilno vplivamo na oblikovanje posameznikove 
osebnosti. Prav zato ju cenimo tudi v vzgojnem procesu. Nagrade in 
odlikovanja človeku dajejo tudi v odrasli dobi samozavest, saj potrjuje-
jo, da smo kot družba prepoznali pomen njegovih prizadevanj in dela 
kot pomemben prispevek za naše življenje. Naziv častni član ima še 
toliko večjo težo, saj se z njegovo podelitvijo želimo pokloniti ljudem, 
ki so se izkazali s svojim celotnim življenjem ali ki so tako ali drugače 
dosegli kakšne izredne uspehe. Ob podelitvi naziva častni član DKPS 
prejemniki naziva podelijo svoje misli na slavnostni akademiji. Nekaj 
njihovih strnjenih misli navajamo tudi na tem mestu.

Mislim, da bi takšno priznanje še bolj kot jaz zaslužil moj pokojni oče, 
gimnazijski profesor z istim imenom, ki mu predvsem zaradi njegovega 
verskega prepričanja še deset let po vojni niso zaupali službe v prosveti, 
čeprav ni nikoli sodeloval z okupatorjem. Nasprotno, že aprila 1941 
ga je v Celju v gestapovski uniformi na naš dom prišel aretirat njegov 
bivši dijak Sepp Jellenz in ga odgnal v zapor, od koder je bil potem 
(ob zaplembi vsega imetja) z družino izseljen v Srbijo. Ko je oktobra 
1955 naposled vendarle dobil službo na gimnaziji v Stični, je tam lahko 
poučeval le francoščino in nemščino, izrecno pa mu je bilo prepove-
dano poučevati slovenščino, češ da je to ideološko preveč občutljiv 
predmet – pa je bil med prvimi doktorandi ljubljanske slavistike, saj je 
že maja 1925 pri prof. Ivanu Prijatelju uspešno zagovarjal doktorsko 
disertacijo o začetkih dijaškega katoliškega gibanja v Sloveniji. Ravno 
usoda mojega očeta, ki je izgoreval v pedagoškem poslanstvu, mi je bila 
vzor in vodilo v mojem poklicu. Pred vsako težjo odločitvijo pri oprav-
ljanju svojih profesorskih obveznosti sem se vedno najprej vprašal, kako 
bi se v podobni situaciji odločil in ravnal moj oče. Zato bom tudi to 
visoko priznanje s tem večjim veseljem prejel, ker vem, da ga tudi moj 
oče kljub vsej svoji skromnosti, če bi mu bilo dano, nikoli ne bi odklonil.

dr. kajetan gantar

Kako bi ravnal moj oče?
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Zavzemanje za iztrebljanje mehaničnega učenja

Zanimivo – že Slomšek se je zavzemal za iztrebljanje mehaničnega 
učenja, vnašanje radostnega vzdušja v delo z mladimi in za krepitev 
praktičnega usposabljanja učiteljev. Po svoje je razumljivo, da sem bila s 
svojimi idejami in delovanjem večkrat tarča nasprotovanj, zlasti s strani 
tistih, ki vidijo poslanstvo šole predvsem v posredovanju čistega, mer-
ljivega znanja. A tudi današnji naziv in pozitiven odziv na ideje, ki sem 
jih podelila s tu prisotnimi vzgojitelji, učitelji, starši in kateheti, me 
utrjuje v prepričanju, da bo moje delovanje le pustilo kakšno pozitivno 
sled. 

ddr. barica Marentič poŽarnik

Povezava s prastricem Andrejem Einspielerjem
dr. valentin inZko

Moram povedati, da me na Ponikvo in Slomška veže tudi moj prastric 
Andrej Einspieler, ki je skupaj s Slomškom in profesorjem Janežičem 
ustanovil Mohorjevo družbo. Kot veste, deluje Mohorjeva družba že 
170 let, saj je bila ustanovljena leta 1851. Kritično je bilo po plebiscitu 
leta 1920, ko je obstajala nevarnost, da Mohorjevi zaplenijo tiskarske 
stroje. Zato so ustanovili Mohorjevo v Prevaljah, ki pa ima danes 
sedež v Celju. Baje je Prežihov Voranc z besedami »Mohorjeva nas 
je brati naučila« od Edvarda Kardelja dosegel, da komunistični režim 
celjske Mohorjeve po letu 1945 ni ukinil. Slomškov vpliv pa sega tudi 
do  prek o oceanske Argentine, saj je moja žena Argentinka zahajala v 
Buenos Airesu v Slomškov dom in šolo. Tudi tam je šlo za položaj 
slovenščine. Danes jo predajajo že četrti generaciji.
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Pomen Slomškovega dneva za udeležence

Včasih imamo pred samo čisto jasen cilj in načrt, kam bomo šli. Včasih 
gremo nekam, ker nas tja nekdo odvleče. Včasih pa se napotimo na 
kakšen kraj, ne da bi točno vedeli, zakaj. Romarski kraji spadajo bolj 
v prvo skupino. Tja gremo s kakšnim osebnim namenom, ki je lahko 
prošnja ali zahvala ali pa preprosto zaupanje, da bomo tam doživeli 
nekaj svetega. Zagotovo ima Slomškov dan prav poseben pomen za 
vsakogar, ki (na ta dan) poroma na Slom, kjer ponosno stoji rojstna 
hiša bl. A. M. Slomška, nato pa še v župnijsko cerkev na Ponikvi, kjer 
je Slomšek še isti dan, kot je bil rojen, prejel sveti krst. Kaj romarjem 
pomeni Slomškov dan, lahko zaslutimo iz strnjenih zapisov, ki so nam 
jih zaupali nekateri izmed njih.

»Starši in vzgojitelji, dajte si dopovedati z znamenji časa in spoznaj-
te, da človek, ki je sam vero izgubil, ne pozna več nobene postave in 
nobenih mej.« (A. M. Slomšek) Slomškov dan je sidrišče. Na ta dan se 
srečam z učitelji, ki cenijo in spoštujejo enake vrednote, kot so vodila 
mojega dela. Kot otrok sem pri krstu dobila večen pečat, znamenje in 
blagoslov, postala sem Božji otrok z vsemi milostmi. Zaznamovana sem 
za vedno, tako moram tudi delovati. Blaženi Slomšek se je pri svojem 
delu srečeval s starši in z otroki in o tem je pisal. Modro je, da se učim 
– le zakaj bi se učila na svojih napakah?

karMen koprivec, profesorica

Slomškov dan je sidrišče

Mislim, da sem hodil v prvi letnik srednje šole, ko me je p. Noč med 
pogovorom na Brezjah vprašal, kdo je moj nebeški zavetnik. »Janez 
Krstnik,« sem odgovoril. »O,« se je začudil pater, »ti imaš pa zelo 
mogočnega zavetnika. Le priporočaj se mu.« Od takrat naprej sem se 
res večkrat spomnil nanj in bil z njim na nek poseben način povezan. 
Imeti zaščitnika za vsak dan in še posebno v težavah je velika stvar. 

janko jarc, vZgojitelj

Slomšek, naš mogočni zavetnik
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Že kar nekaj let je tega, ko sem se vključil v delo DKPS, in nekako 
samoumevno je bilo. Ves čas smo iskali svoje mesto in delovna po-
dročja v vzgojno-izobraževalnem svetu. Z leti smo vedno bolj čutili, 
da moramo imeti za svoje delovanje tudi nebeškega usmerjevalca in 
zavetnika. Nihče ni bil primernejši kot bl. Slomšek. Če kdo, je prav on 
poznal pomembnost in težo tega poklica, saj je bil pedagog po duši, 
čutenju in občutku odgovornosti. Naš mogočni zavetnik je. Naj nam 
trdno stoji ob strani in nas podpira pri iskanjih poti, ob neuspehih in 
uspehih, da bomo lahko vztrajali tudi v drobnih in majhnih stvareh, ki 
jih skoraj nihče ne opazi.

Ni pomemben samo Slomškov dan, temveč je pomemben naš vsak-
danji odnos do Slomška in njegove zapuščine. Pri njem me navdušuje 
celovit, kompleksen pogled na izobraževanje in vzgojo mladine. Ob 
prebiranju njegovih del (Blaže in Nežica v nedeljski šoli, Malo in veliko 
berilo) sem spoznal, da je sledil dogajanju na področju takratne znano-
sti in da je poskušal vzgajati tudi skozi naravoslovne vsebine, saj je v 
svojih delih razlagal naravne zakonitosti in s tem širil duha urejenosti 
narave, Božjega stvarstva. Boril se je proti vraževerju (npr. astrologiji). 
Njegov lik predanega, razgledanega, vztrajnega učitelja sem si vzel za 
vzgled in skušal prenesti njegovo »pedagogiko«, seveda prilagojeno, v 
naš čas.

boris khaM, profesor

Slomšek se je boril proti vraževerju

Kot visokošolskega učitelja me iz dneva v dan spremlja misel bl. Slom-
ška: »Če hočeš druge vneti, moraš sam goreti.« Biti pedagoški delavec 
je izjemno častno, a hkrati odgovorno delo. Da bi lahko svojim učencem 
dali čim več, je pri učiteljih prvenstveno potrebno, da rastemo tako 
strokovno kot osebnostno. Pri tem pa Slomškovi dnevi predstavljajo 
izjemno pomemben dogodek za vse pedagoške delavce. Ne samo, da 
gre za redko priložnost v slovenskem prostoru, da se lahko pedago-
ški delavci iskreno pogovarjamo o aktualnih tematikah, ampak je to 
odlična priložnost, da se zavemo pomena našega dela in drug drugemu 
 pomagamo pri »gorenju« za naše učence.

dr. dejan hozjan, profesor

Biti učitelj s Slomškom
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Srečanja na Ponikvi so obogatitev v polnem pomenu besede. Posebej 
so mi v spominu pomladna zaključna srečanja Slomškovega bralnega 
priznanja, saj tam prihaja do čudovitega pričevanja, kako lepo je, ko 
sodelujeta šola in Cerkev. Jesenska srečanja na Slomškovem dnevu 
pa me vedno obogatijo zaradi medsebojnih pogovorov, izmenjave iz-
kušenj, spodbud in dobrih misli. Slomškov zgled, ki ga ta srečanja pre-
bujajo, me bogati in daje veselje, da delam na vzgojnem in katehetskem 
področju tudi še kot upokojenka.   

V istem čolnu
S. marija Zabret fma

Anton Martin Slomšek mi je vzor učitelja, vzgojitelja in kateheta. 
V njem so se v eni osebi združila vsa tri poslanstva in tako vidim, 
da je mogoče. Mogoče je biti katehistinja in istočasno vzgojiteljca in 
 učitelj ica. Te tri službe, ta tri poslanstva se med seboj ne izključuje-
jo. Hvala Bogu za to spoznanje, ki mi ga je pomagal odkriti Slomšek. 
Srečanj na Ponikvi sem se udeležila kar nekajkrat. Včasih po dolžno-
sti, saj sem v službi področne prestavnice za katehistinje in katehiste 
 novomeške škofije, včasih pa sem prišla, da se srečam z mnogimi, ki 
smo skupaj v istem čolnu. 

Sodelovanje
nada Hobel, kateHiStinja
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O Slomškovih dnevih vsako leto poročajo mediji. Temeljito pred-
stavitev Slomškovih dni, prejemnikov naziva častni član DKPS in 
Slomškovih priznanj najdemo v reviji Vzgoja, prav tako na spletni strani 
DKPS (https://www.dkps.si/) in na spletni strani SKU (https://katehet.
si/). Vsako leto se obračamo tudi na druge medije. 

Na naša vabila za oglaševanje se odzivajo predvsem Radio Ognjišče, 
Radio Rogla, Radio Slovenija – uredništvi Programa Ars in Radia Mari-
bor, Radio Štajerski val, tednik Družina, tednik Demokracija in obča-
sno tudi tednik Domovina. Vrsto let že najdemo najave in objave o 
Slomškovem dnevu tudi v spletnih medijih, kot sta Časnik.si, Šentjur.
net.

V nadaljevanju predstavljamo dva prispevka, oba z lokalnega  področja. 
Prvi prispevek je iz spletnega časopisa za Celje in okolico, Celje.info. 
2. oktobra 2013 so poročali o 10. Slomškovem dnevu, združenim z 
 dnevom katoliškega šolstva v Sloveniji, ki se je odvijal 28. septembra 
2013.

Odmevi Slomškovega dneva v medijih
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Srečanje katoliških  šolskih delavcev, 
pedagogov in  vzgojiteljev na Ponikvi

Zadnjo septembrsko soboto je 
na Ponikvi potekal že 10. shod 
učiteljev, vzgojiteljev, katehetov in 
staršev, tokrat organiziran kot dan 
katoliškega šolstva na Slovenskem. 
Shod so organizirali DKPS, SKU in 
Župnija Ponikva v sodelovanju z OŠ 
Blaža Kocena Ponikva in Komisijo 
za šolstvo pri Slovenski škofovski 
 konferenci.

Blaženi A. M. Slomšek je izbran kot 
zavetnik slovenskih učiteljev, vzgo-
jiteljev, katehetov in staršev in vsa-
ko leto v bližini njegovega praznika 
poteka tudi njihov shod. Srečanje z 
naslovom Po boljših ljudeh skrbimo 
za boljše čase se je pričelo zjutraj 
na Slomu in se zaključilo po pre-
davanju znanega psihoterapevta 
Zorana Milivojevića ter podelitvijo 
Slomškovih priznanj na Osnovni šoli 
Ponikva.

Dopoldanski del 10. Slomškovega 
dne je bil obarvan romarsko, števil-
ni udeleženci so krenili po poti od 
Slomškove rojstne hiše do cerkve 
na Ponikvi, kjer je potekala sv. 
maša, ki jo je daroval moralni teo-
log dr. Ivan Štuhec. Drugi del je po-
tekal v telovadnici OŠ Blaža Kocena 
 Ponikva, kjer je več sto obiskovalcev 
prisluhnilo strokovnemu predavanju 
priznanega srbskega psihoterapevta 
Zorana Milivojevića na temo Pasti in 
izzivi permisivne vzgoje. 

Psihoterapevt dr. Zoran Milivojević 
se že več kot petindvajset let ukvarja 
s transakcijsko analizo, ki jo uspešno 
uvaja v psihoterapijo in svetovanje. 
Milivojevićevo pionirsko razisko-
vanje čustev seveda sloni na njegovi 
metodi. Mnoge je presenetil z revo-
lucionarnim mnenjem, da čustva niso 
kaotična in iracionalna, trdi celo, da 
imajo svojo logiko. To velja tudi za 
ljubezen. Te se je,  kljub splošnemu 
prepričanju, da sodi prej v domeno 
domišljije in umetnosti kot racional-
nega in logičnega,  lotil povsem znan-
stveno: z iskanjem »matematike« 
ljubezenskega življenja.

Po predavanju in kulturnem 
 programu, kjer so med drugim pre-
birali Slomškova dela, so podelili 
tri Slomškova priznanja ter naziv 
častnega člana. Priznanja se podel-
jujejo članom društva, ki zavzeto 
vzgajajo in poučujejo, pomem bno 
prispevajo k razvoju pedagoške 
teorije, pomembno prispevajo k 
 uveljavljanju novih modelov pe-
dagoške dejavnosti, razvijajo in 
uveljavljajo modele dobre vzgojne 
prakse, mladim načrtno posredujejo 
etične in moralne vrednote, pri delu 
z mladimi sledijo etičnemu kodeksu 
društva, se trudijo za uveljavljanje 
etičnega kodeksa v pedagoški prak-
si, prispevajo k strokovnemu razvo-
ju in uveljavljanju društva. Lahko pa 
se podeli tudi za življenjsko delo.

Vir: https://www.celje.info/aktualno/srecanje-katoliskih-solskih-delavcev-peda-
gogov-in-vzogiteljev-na-ponikvi-foto-video/
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Ponikva, 26. september 2020
Slomškov dan na Ponikvi – 
slovenski dan učiteljev 2020

V soboto, 26. septembra, je na 
 Ponikvi potekal Slomškov dan. So-
bota v septembru, ki je najbližja 
Slomškovemu godu, je v slovenski 
Cerkvi določena za praznik slo-
venskih učiteljev. Snovalci Slomško-
vega dne so DKPS, SKU in Žup-
nija Ponikva. Raznolika vsebina 
omogoča, da se v tem dnevu lahko 
najde prav vsak učitelj, tudi  neveren, 
če je le odprt za vrednote in ima rad 
slovenstvo. Tako kot vsak Slomškov 
dan je bil tudi letošnji oblikovan iz 
treh delov: izobraževalnega pre-
davanja ali delavnic, vezanih na 
temo dneva, podelitve Slomškovih 
priznanj s kulturnim programom ter 
svete maše v ponkovški cerkvi.

Namen vsakoletnega Slomško-
vega dneva, s katerim se spomnijo 
posvetitve društva, učiteljev, vzgo-
jiteljev in katehetov svojemu zavet-
niku bl. Antonu Martinu Slomšku, 
je povezovati učitelje, vzgojitelje, 
katehete in starše, približati bl. An-
tona Martina Slomška Slovencem, 
aktualizirati Slomškova dela in v njih 
prepoznati sporočila za današnji čas; 
sprejeti njegovo držo, »da s tožbami 
ne bomo poboljšali sveta, ampak naj 
vsak v svojem stanu storí, kolikor 
premore, in hitro bo boljši svet«.

Letos vse na enem mestu
Obiskovalci srečanja so se tako 

 najprej zbrali v cerkvi sv. Marti-
na, kjer so v aktualnih razmerah 
 izvedli  celoten program. Po uvod-
nem pozdravu in otvoritvi je sledilo 
predavanje akademika dr.  Kajetana 
Gantarja, ki je spregovoril o peda-
goškem erosu včeraj in danes, med 
brezosebno apatijo in osebnim 
tveganjem. Po predavanju sta sle-
dila kulturni program in podelitev 
Slomškovih priznanj DKPS.  Podelila 
jih je ministrica za Slovence v zamej-
stvu in po svetu dr. Helena Jaklitsch, 
prejeli pa so jih s. Rebeka Kenda, 
mag. Alojz Grahor in Ines Štular. 
Častni član društva DKPS pa je 
postal akademik dr. Kajetan Gantar. 
Spomnili so se tudi sodelujočih pri 
Slomškovem bralnem priznanju za 
odrasle. Sklepno dejanje je bila sv. 
maša, ki jo je daroval dr. Ivan Štuhec. 
Izpostavil je pomembnost Slom-
škove duhovne formacije v obdo-
bju odraščanja, ko so nanj odločilno 
vplivali vzgojitelji, kot so Prašnikar, 
Zupančič in drugi. Za vse učitelje, 
vzgojitelje in katehete je to primer, 
ki govori o izjemni pomembnosti 
 njihovega dela, ki jim je zaupano.

Drugi lokalni medij, ki prav tako velja za zvestega spremljevalca doga-
janja, je lokalni časopis Šentjurčan in njegov spletni portal Šentjur.Net 
(https://www.sentjur.net). O Slomškovem dnevu v prvem letu epidemi-
je koronavirusa je poročal takole:

Besedilo: Tjaša Ferlež
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SLOMŠKOV DAN
Ponikva, 22. september 2018
9.00 Zbiranje v Slomu pri Ponikvi
9.30 Uvodni pozdrav
9.45 Kulturni program
  Predavanje dr. Dejana Hozjana: 
  Kristjan v javnosti
  Podelitev priznanj
12.30 Sveta maša na Ponikvi, 
  somaševanje vodi nadškof
  msgr. Stanislav Zore
14.00 Kosilo
  Obisk Pilštanja

Prijave in informacije:
· Društvo katoliških pedagogov, 
 dkps@rkc.si, 01 43 83 983
· Slovenski katehetskih urad,
 sku@rkc.si, 031 312 110

Bl. Slom
šek

P ro g r a m

- 9.00: zbiranje na Slomu 

             (v rojstni hiši bl. A. M. Slomška)

- 9.30: glasbeni in duhovni uvod

- 9.45: predavanje dr. Andreja Capudra z naslovom

              Slomšek včeraj, danes, jutri

- 10.45: odmor

- 11.00: kulturni program s podelitvijo 

               Slomškovih priznanj

- 12.30: sveta maša na Ponikvi, somaševanje vodi 

               celjski škof msgr. dr. Stanislav Lipovšek

-14.00: kosilo v OŠ Blaža Kocena 

SLomŠKoV DaN
Ponikva, sobota, 24. september, 2016

B o d i  v  s vo j i  b e s e d i  re s n iče n , v  d e j a n j u  p ra v iče n .  b l .  S l o m š e k

Društvo katoliških pedagogov

Slovenski katehetski urad

Žunija Ponikva



S L O M Š K O V  D A N 
Ponikva, 25. september 2021

9.00  Zbiranje pred cerkvijo na Ponikvi
9.30  Uvodni pozdrav 
9.45  Predavanje ddr. Barice Marentič Požarnik:    
   Učitelj kot vzgojitelj - spodbude in ovire
11.00 Kulturni program in podelitev priznanj
12.30 Sveta maša
14.00 Kosilo

Društvo katoliških pedagogov Slovenije
Slovenski katehetski urad 

Župnija Ponikva 

Prijave in informacije: DKPS, dkps@rkc.si, 01 43 82 983 ali SKU, sku@rkc.si, 031 312 110
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Slomškov dan

Program

Ponikva, 24. september 2022

Večja je svoboda, večja je naša odgovornost
bl. A. M. Slomšek 

Pr i jave in  informacj ie

         Društvo katoliških pedagogov Slovenije      Župnija Ponikva     Slovenski katehetski urad

DKPS: 01 43 83 983, dkps@rkc.si

9.00 Zbiranje pred rojstno hišo bl. Slomška na Slomu

9.30 Uvodni pozdrav

9.45 Predavanje p. mag. Branka Cestnika: 

Večja je svoboda, večja je naša odgovornost

11.00 Kulturni program in podelitev priznanj

13.00 Sveta maša v cerkvi sv. Martina na Ponikvi

15.00 Kosilo

SKU: 031 312 110, sku@rkc.si

D omov in i hva la , l jube zen in pom
o č .
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S L O M Š K O V  D A N 
Ponikva, 26. september 2020

9.00  Zbiranje pred cerkvijo na Ponikvi
9.30  Uvodni pozdrav 
9.45  Predavanje dr. Kajetana Gantarja: Pedagoški eros 
med včeraj in danes, med brezosebno apatijo in osebnim tveganjem 
11.00 Kulturni program in podelitev priznanj
12.30 Sveta maša na Ponikvi
14.00 Kosilo

Društvo katoliških pedagogov Slovenije
Slovenski katehetski urad 
Župnija Ponikva 

Prijave in informacije: DKPS, dkps@rkc.si, 01 43 82 983 ali SKU, sku@rkc.si, 031 312 110

lomškov danS
9.00  

9.30  

9.45  

11.00 

13.00 

14.30 

Mož beseda več velja kakor kup zlata!

rogram

Srečanje vzgojiteljev, učiteljev in katehetov

onikva,
23. september

2023

Zbiranje na Slomu

Uvodni pozdrav

Predavanje ddr. Verene in dr. Andreja Perka

Kulturni program s podelitvijo priznanj in naziva častni član

Sv. maša v župnijski cerkvi sv. Martina na Ponikvi

Kosilo

P

Društvo katoliških pedagogov Slovenije

Slovenski katehetski urad 

Župnija Ponikva 
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... pa še nekaj beline za dom tvojih misli ob  srečevanju v 
priprošnji k bl. Antonu Martinu Slomšku. 

Naj nas povezuje in združuje!



Nebeški Oče!
Blaženi škof Anton Martin Slomšek

je luč na poti našega krščanskega življenja.
Naj nas spremlja njegov zgled
in podpira njegova priprošnja,

da bomo v edinosti s teboj
in med seboj napredovali v veri,

upanju in ljubezni in bodo uslišane
naše prošnje za njegovo kanonizacijo.

To prosimo, po Kristusu, našem Gospodu.
Amen.

Oče naš … / Zdrava Marija … / Slava Očetu

molitev Za kanoniZacijo bl. škofa antona martina Slomška
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